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INTRODUCCIÓN 

 

Este estudio ha sido promovido en el contexto del convenio de colaboración 

entre la Universidad de Alicante y la Generalitat Valenciana, a través de la 

Vicepresidencia y Conselleria de Igualdad y Políticas Inclusivas para el 

fomento de actividades que incorporen la perspectiva de género de forma 

transversal. Ha sido realizado por el equipo investigador del estudio 

“DIAGNÓSTICO SOBRE LA VIOLENCIA SEXUAL Y EL USO DE LA PORNOGRAFÍA 

EN JÓVENES DE LA COMUNITAT VALENCIANA. PREVALENCIA Y FACTORES 

ASOCIADOS DESDE LA PERPSECTIVA DE GÉNERO” formado por Carmen Vives-

Cases (Unidad de Igualdad de la Universidad de Alicante/CIBER de 

Epidemiologia y Salud Pública -CIBERESP), Belén Sanz Barbero (Escuela 

Nacional de Sanidad, ISCIII/CIBERESP) y Eva Espinar Ruiz (Vicerrectorado de 

Igualdad, Inclusión y Responsabilidad Social de la Universidad de Alicante). 

Netquest y Elena Comas han colaborado en la recogida, análisis de datos y 

redacción de resultados. El contenido de esta publicación es responsabilidad 

exclusiva de sus autoras.  
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RESUMEN 

El objetivo principal de este estudio es analizar la prevalencia y factores 

socioeconómicos asociados a diferentes formas de violencia sexual en chicas 

y chicos de entre 18 y 35 años residentes en la Comunidad Valenciana. El 

estudio aborda la violencia sexual, diferenciando aquella que ocurre dentro 

y fuera de la pareja/expareja, el acoso sexual, uso de pornografía y 

prostitución. 

Para dar respuesta a dicho objetivo, con respecto a la metodología, se han 

realizado 900 encuestas a través de cuestionario autoadministrado on-line 

durante los meses de mayo-junio de 2021. Se diseñó una muestra 

representativa en las tres provincias de la Comunidad Valenciana, por sexo y 

por tramos de edad. 

Entre los principales resultados, se obtuvo que un 34,7% de las personas 

encuestadas declararon haber sufrido algún tipo de violencia sexual por 

parte de su pareja o expareja alguna vez en la vida, siendo esta prevalencia 

mayor entre las chicas que entre los chicos (45,5% vs. 23,2%). Entre las chicas, 

esta prevalencia fue mayor en el colectivo LGB (59,8%) que en heterosexuales 

(41,1%). Sin embargo, cabe mencionar que todas las mujeres víctimas de 

violencia sexual habían sido agredidas por hombres (100%) y, sólo, en algunos 

casos, también declararon haber sido agredidas por mujeres (6,3%). En la 

mayoría de los casos, la persona agresora era mayor que ellas (69,1%). En un 

9,4% de las mujeres víctimas de la violencia, la persona agresora era 

extranjera. 

Un 26,9% de las personas participantes declararon haber sufrido algún 

comportamiento de violencia sexual fuera del contexto de la pareja o 

expareja alguna vez en la vida, y al igual que en la violencia sexual dentro de 

la pareja, fueron las chicas las que la habían sufrido en mayor medida que los 

chicos (35,9% vs 17,6%). Entre las chicas, esta prevalencia fue también mayor 

entre lesbianas o bisexuales (48,6%) que entre chicas heterosexuales (32,0%). 

En la mayoría de los casos, los agresores fueron hombres (94,9%) y, sólo en 

algunos casos, se identificaron tanto a hombres como mujeres (3,4%). En la 

mayoría de los casos, fue una sola persona la que cometió la agresión y se 

produjo después de que las mujeres víctimas hubieran cumplido los 15 años 

(78,7%). 



4 
 

Un 69,2% de los/las jóvenes dijeron haber sufrido algún tipo de acoso sexual 

alguna vez en la vida, siendo de nuevo más frecuente en las chicas (84,7%) 

que en los chicos (53,3%). Entre las chicas, la prevalencia de acoso sexual fue 

mayor entre las que tenían 18 a 24 años (92,0%) con respecto a las mayores 

de 25 años, y entre colectivos LGB (95,4%) frente a las heterosexuales (82,1%). 

Aproximadamente, en la mitad de los casos (46,4%), los hechos sucedieron 

antes de que las chicas tuvieran los 15 años. Todas las chicas que declararon 

haber sufrido algún tipo de acoso sexual fueron agredidas por hombres. 

Un 82,6% de los/las jóvenes participantes declararon haber visto 

voluntariamente pornografía alguna vez en la vida, siendo en este caso más 

frecuente su uso en chicos que en chicas (93,0% vs. 72,4%). Entre las chicas, 

esta prevalencia fue mayor entre lesbianas o bisexuales que en mujeres 

heterosexuales (81,7% vs 70,1%). En los chicos, la prevalencia fue mayor entre 

los chicos con ingresos mayores de 900 € netos al mes (96,3 %) que entre los 

chicos sin ingresos (82,5%). Los chicos empezaron a ver pornografía antes que 

las chicas (14,4 años en promedio los chicos frente a los 16,9 años las chicas). 

La mayoría dijeron haber visto pornografía en solitario (84,3% las chicas y 96,4% 

los chicos). El móvil o la tablet fueron mencionados como el principal 

dispositivo de visionado. 

Un 3,6% de las personas participantes declararon haber usado prostitución 

alguna vez en la vida, siendo predominante entre los hombres (6,8%). Esta 

prevalencia fue mayor entre los declararon ingresos mayores de 900 € netos 

al mes (9,2%) en comparación con los chicos sin ningún ingreso (0%) y entre 

los chicos españoles (6,8%) que entre los extranjeros (0%). Entre los que dijeron 

haber usado prostitución alguna vez, se observó que la edad promedio de 

inicio fue de 20 años. 
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1. PRESENTACIÓN DEL ESTUDIO  

La violencia sexual se define como cualquier acto o intento de 

comportamiento de tipo sexual, comentarios sexuales no deseados o actos 

para atentar contra la sexualidad de una persona utilizando la coerción por 

parte de cualquier individuo, independientemente de su relación con la 

víctima, en cualquier entorno, incluidos, entre otros, el hogar y el trabajo [1]. 

La violencia sexual en el contexto de la pareja o expareja se comete 

principalmente de hombres contra mujeres [2], aunque también hay hombres 

que han denunciado haber sufrido diferentes tipos de violencia sexual [3]. Se 

ha estimado que el 7,2% de las mujeres mayores de 15 años en todo el mundo 

han experimentado alguna forma de violencia sexual [4]. En el contexto de 

la UE-28, un 11 % de las mujeres mayores de 15 años han sufrido violencia 

sexual dentro o fuera de la pareja [5]. 

Existe una creciente preocupación por la magnitud que está adquiriendo 

entre la población joven. Un metaanálisis publicado recientemente muestra 

que el 9% de los adolescentes han experimentado violencia sexual en el 

noviazgo, siendo las chicas quienes reportan con más frecuencia este tipo de 

situaciones [6]. En España, 9 de cada 100 jóvenes de entre 18 y 34 años la han 

experimentado en el último año, siendo la prevalencia global mayor entre las 

chicas (10,5%), las nacidas fuera de España (12%). Aunque estas cifras 

disminuyeron durante el confinamiento por COVID-19, volvieron a remontar 

tras el confinamiento [7]. 

Todas las formas de violencia sexual, incluido el acoso sexual y la violencia 

dentro de la relación de pareja, tienen consecuencias para la salud a corto 

y largo plazo, como la depresión, el suicidio y feminicidio/homicidio; 

infecciones de transmisión sexual; aborto inducido y consumo de alcohol [4,5, 

8]. El silencio y el estigma que generalmente rodean estas experiencias 

pueden influir no solo en la gravedad de estas consecuencias para la salud, 

sino también en el comportamiento de búsqueda de ayuda de las víctimas 

[9,10]. 

Se necesita más investigación sobre los factores asociados a las diferentes 

formas de violencia sexual en jóvenes para contribuir al desarrollo de 

estrategias de prevención de este grave problema de salud pública [11,12]. 



8 
 

La violencia sexual dentro y fuera de la pareja se ha asociado con factores 

individuales, relacionales y sociales como el sexismo y los estereotipos de 

género tradicionales [13,14], la exposición a material sexualmente explícito y 

la pornografía [15], la brecha de edad entre las parejas o la falta de apoyo 

social [14]. Sin embargo, el conocimiento actual su magnitud y su relación 

con las circunstancias sociales de la población joven es todavía incipiente 

[16]. 

El objetivo principal de esta investigación es analizar la prevalencia y factores 

socioeconómicos asociados a diferentes formas de violencia sexual en chicas 

y chicos de entre 18 y 35 años de edad residentes en la Comunidad 

Valenciana. Se abordan diferentes tipos de violencia sexual, diferenciando 

dentro y fuera de la pareja/expareja, violencia sexual con penetración, 

violencia sexual sin penetración, acoso sexual, uso de pornografía y 

prostitución a lo largo de la vida y en el último año, teniendo en cuenta que 

incluye el contexto de COVID-19.  

El estudio que se presenta a continuación se divide en once capítulos.  El 

primer capítulo es éste de presentación general del contexto del estudio y 

objetivos. En el segundo capítulo, se expone la metodología llevada a cabo 

para responder a r los objetivos del estudio. En el tercero, se describe la 

distribución de la muestra en función de diferentes características o variables 

sociodemográficas, educativas, profesionales, sexuales, entre otras. Los 

siguientes cinco capítulos, del cuarto al octavo, se analizan, de forma 

independiente, los diferentes tipos de violencia sexual (dentro y fuera del 

contexto de la pareja/expareja), el acoso sexual, el uso de pornografía y uso 

de prostitución. En los tres capítulos dedicados a la violencia sexual y acoso 

sexual, se analizan los diferentes comportamientos que incluyen, la 

prevalencia global, la prevalencia según características sociodemográficas, 

así como una descripción de la persona agresora y de la agresión. En los 

capítulos dedicados al uso de pornografía y prostitución, se replica la misma 

estructura que en los tres capítulos anteriores de prevalencia global y 

prevalencia según características sociodemográficas, así como una 

descripción de las ocasiones del uso de pornografía. 

En el capítulo noveno, se resumen las principales conclusiones a las que se ha 

llegado. Los últimos dos capítulos, se dedican a la bibliografía (capítulo 

décimo) y los anexos en el capítulo undécimo, en el que se incluyen todas las 

gráficas y tablas de análisis del estudio junto con el cuestionario. 
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2. METODOLOGÍA 

Universo objeto de estudio / población diana 

Población joven de ambos sexos de 18 a 35 años residentes en la Comunidad 

Valenciana en el momento de la encuesta.  

Fuentes de información 

Se recogieron datos primarios, con unidad de análisis las personas 

participantes en el estudio. Se elaboró una encuesta generada ad hoc para 

responder a los objetivos del proyecto.  

Se han realizado encuestas autoadministradas on-line incentivadas a la 

población diana, captadas a través de un panel externo de acceso a 

consumidores (Netquest). 

Tamaño de la muestra: 900 entrevistas en total. 

El margen de error para la muestra representativa de 900 es +/- 3,27 % en el 

supuesto de máxima indeterminación (p = q = 50 %) y para un intervalo de 

confianza del 95,5 %. 

La muestra se diseñó para ser representativa en las tres provincias de la 

Comunidad Valenciana (Valencia, Alicante, Castellón), por sexo y por tramos 

de edad (de 18 a 24 años, de 25 a 29 años, de 30 a 35 años).  

Se ha incluido 40 participantes cuyo país de origen es diferente a España.  

Contexto del estudio 

Se ha administrado un cuestionario que es una adaptación del cuestionario 

utilizado en un proyecto más amplio titulado “Sexual Violence associated 

factors and perceptions among youth. A mixed method approach” 

financiado por la convocatoria Intramural de Proyectos de Investigación 

CIBERESP 2020 (Referencia: P2). Se incluye el cuestionario como Anexo al final 

de este documento.  

Los resultados pueden servir de base para actividades de sensibilización, 

formación y prevención de la violencia sexual y uso de la pornografía dirigida 

a jóvenes de la Comunidad Valenciana de dentro y fuera de la comunidad 

universitaria.  
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Análisis de la información resultante 

Los análisis realizados en este estudio son de tipo descriptivo entre las variables 

de interés seleccionadas, a nivel univariable y cruzadas entre ellas a nivel 

bivariable.  

La forma de representar visualmente los resultados es a través de figuras o 

gráficos y en forma de tablas debidamente identificadas con una 

numeración.  

Con el fin de llegar a las conclusiones sobre las diferencias significativas de las 

diferentes prevalencias entre las características sociodemográficas 

analizadas, se ha realizado test estadísticos Chi-Cuadrado de Pearson.  

 

Calendario de actuación 

Realización de la encuesta: mayo-junio 2021 

Análisis de datos: julio-septiembre 2021 

Redacción del informe de resultados: octubre-diciembre 2021.  
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3. PERFIL DE LA MUESTRA 

Muestra representativa    

La muestra de 900 jóvenes de la Comunidad Valenciana entrevistados en 

este estudio está distribuida de forma proporcional a la población general de 

dicha comunidad autónoma por sexo, tramos de edad y provincia de 

residencia. Aunque la muestra es no proporcional por país de origen, se 

considera que es una muestra suficientemente representativa de jóvenes de 

la Comunidad Valenciana entrevistados (Tabla 3.1). 

Tabla 3.1. Distribución de la muestra y población por variables de estratificación 

 

 

 

Sexo, género y edad 

La muestra de 900 jóvenes está distribuida de forma equitativa por sexos, casi 

la mitad son chicos (49,2%) y la otra mitad son chicas (50,8%). En cuanto al 

género con el cual se identifican, la mayoría se identifican con el sexo 

biológico, excepto un 1,4% de los hombres y un 0,4% de las mujeres (Figura 

3.2).  

POBLACIÓN * MUESTRA POBLACIÓN * MUESTRA

POR TRAMOS DE EDAD De 18 a 24 36% 30% 352.834        273

De 25 a 35 64% 70% 621.816        627

POR SEXO Hombres 51% 49% 495.615        443

Mujeres 49% 51% 479.035        457

POR PAÍS DE ORIGEN España 79% 96% 773.909        860

Fuera de España 21% 4% 200.741        40

POR PROVINCIA Alicante/Alacant 37% 33% 363.899        299

Castellón/Castelló 11% 12% 110.372        105

Valencia/València 51% 55% 500.379        496

TOTAL Comunitat Valenciana 974.650       900 974.650       900

* Fuente: Instituto Nacional de Estadística 2020

COMUNIDAD VALENCIANA DE 18 a 35 años

% personas # personas
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En todo el análisis de este estudio se utiliza la variable sexo para estratificar los 

resultados.  

Figura 3.2. Distribución de la muestra por sexo e identidad de género 

 

¿El sexo que figura en tu certificado de nacimiento es …? ¿En la actualidad te defines cómo  …? 

Por edades, los tres tramos de edad (de 18 a 24 años; de 25 a 29 años; de 30 

a 35 años) están bastante equilibrados, aunque con algo de mayor peso en 

el tramo de 30 a 35 años. La edad promedio de participantes entrevistados 

es de casi 28 años. Por sexo, las chicas tienen mayor peso en el tramo de 25 

a 29 años que los chicos, por lo que en este estudio las mujeres son unos meses 

mayores que los chicos en promedio (28,1 años de las mujeres frente a 27,3 

años los hombres) (Tabla 3.3). 

Tabla 3.3. Distribución de la muestra por tramos de edad según sexo 

 

 

 

 

 

 

 

País de origen y provincia de residencia 

La mayor parte de participantes en el estudio han nacido en España, en 

concreto, un 95,6% de las/los 900 jóvenes residentes en la Comunidad 

Valenciana. Solamente un 4,4% han nacido en otro país, en concreto, 40 

49,2
50,8

Sexo (% participantes)

Hombre

Mujer
48,6

50,6

0,9

Identidad de género (% participantes)

Hombre

Mujer

Otros

Base:        Total (n=900)   Hombres (n=443)   Mujeres (n=457) 

Hombres: 1,4% 
Mujeres: 0,4% Base: Total (n=900) Base: Total (n=900) 
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participantes han nacido fuera de España, aunque llevan unos 13 años en 

España en promedio (Tabla 3.4.). El país de origen de las entrevistadas y 

entrevistados extranjeros es mayoritariamente de Sudamérica (Argentina, 

Ecuador, Brasil, Cuba, Venezuela, etc.) pero también europeos (Rumania, 

Francia, Italia, etc.). 

Todos los participantes tienen su residencia habitual en la Comunidad 

Valenciana. La distribución por provincia de residencia es proporcional a la 

población residente según fuentes estadísticas oficiales, es decir, un 55,1% en 

la provincia de Valencia, un 33,2% en la provincia de Alicante mientras que 

una menor proporción residen en Castellón (11,7%) (Tabla 3.4).  

Tabla 3.4. Distribución de la muestra por país de nacimiento y provincia según sexo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nivel de estudios máximo completado 

En referencia al nivel de estudios máximo que han completado, la mayoría 

de jóvenes tiene completado segundo grado como mínimo, ya que 

solamente un 2,4% tiene estudios terminados Primarios como máximo. Un 58% 

tiene estudios superiores, principalmente tienen un grado/licenciatura o 

máster. Por sexo, las chicas muestran un nivel de estudios completados 

superior al de los chicos, en concreto, un 65,2% de las jóvenes tienen estudios 

superiores terminados frente al 51,5% de los chicos (Tabla 3.5.). 

 

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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Ha trabajado / trabaja actualmente 

En relación con el mundo laboral, la gran mayoría (88,7%) ha trabajado 

alguna vez de forma remunerada a lo largo de su vida: casi un 66,9% tiene 

trabajo actualmente, un 10,8% ha trabajado en el último año, pero no trabaja 

actualmente, un 11% ha trabajado anteriormente pero no este pasado año, 

y un 11,3% todavía no ha entrado en el mundo laboral. No hay diferencias 

relevantes entre ambos sexos en cuanto a la situación laboral (Tabla 3.5.). 

 

Nivel de ingresos 

A nivel de ingresos económicos, la mayoría declara recibir ingresos a nivel 

personal. Mientras que un 31,6% ingresa más de 1.200 € netos al mes, un 30,2% 

recibe entre 600 y 1.200 € netos al mes y un 16,6% menos de 600 € netos al 

mes. Un 11,3% no tiene ingresos de ningún tipo. Tampoco aparecen 

diferencias relevantes en cuanto al nivel de ingresos entre chicos y chicas 

(Tabla 3.5.). 

Tabla 3.5. Distribución de la muestra por estudios, ocupación e ingresos según sexo 

 

 

 

 

 

 

 

  

Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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Atracción sexual 

En referencia a la atracción sexual, la mayoría de jóvenes se sienten atraídos 

por personas del sexo contrario: un 79,2% de los hombres se sienten atraídos 

por mujeres solamente y un porcentaje algo menor de mujeres (74,6%) 

solamente les atraen los hombres (Figura 3.6).  

Figura 3.6. Atracción sexual por sexo 

 

 

 

 

 

  

1,5

1,3

4,6

16,4

74,6

0,2

1,3

Sólo me atraen las mujeres

Habitualmente me atraen las mujeres, pero

alguna vez me atraen también los hombres

Me atraen indistintamente mujeres y hombres

Habitualmente me atraen los hombres, pero

alguna vez me atraen también las mujeres

Sólo me atraen los hombres

No me atraen ni mujeres ni hombres

Prefiero no contestar

Atracción sexual de las mujeres  (% participantes)

79,2

6,5

2,5

2,0

7,9

0,7

1,1

Sólo me atraen las mujeres

Habitualmente me atraen las mujeres, pero

alguna vez me atraen también los hombres

Me atraen indistintamente mujeres y hombres

Habitualmente me atraen los hombres, pero

alguna vez me atraen también las mujeres

Sólo me atraen los hombres

No me atraen ni mujeres ni hombres

Prefiero no contestar

Atracción sexual de los hombres  (% participantes)

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones te sientes más identificado/a? 
Base: Mujeres (n=457) 

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones te sientes más identificado/a? 
Base: Hombres (n=443) 
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Orientación sexual 

En base al total de la muestra de chicos y chicas entrevistados, hay un 76,9% 

de heterosexuales (% personas atraídas exclusivamente por personas del sexo 

opuesto). Hay una cierta mayor proporción de hombres heterosexuales 

(79,2%) que de mujeres heterosexuales (74,6%).  

Un 16,8% de los jóvenes se declaran bisexuales (personas a las que les atraen 

tanto individuos del mismo sexo como de su propio sexo, en mayor o menor 

medida), y hay una mayor proporción de mujeres bisexuales (22,3%) frente al 

de hombres bisexuales (11,1%) (Figura 3.7).  

Un 4,7% se declaran homosexuales. En concreto, un 7,9% de los chicos se 

autodefinen gays y un 1,5% de las chicas se declaran lesbianas (Figura 3.7). 

En definitiva, en el total de la muestra hay un 76,9% son heterosexuales y un 

21,4% son LGB (gays, lesbianas y bisexuales). Un 1,7% restante prefiere no 

contestar a su orientación sexual. 

Figura 3.7. Orientación sexual por sexo 

  

  

1,5

1,5

0,0

22,3

74,6

Otros

Lesbiana

Gay

Bisexual

Heterosexual

Orientación sexual  de las mujeres 

(% participantes)

1,8

0,0

7,9

11,1

79,2

Otros

Lesbiana

Gay

Bisexual

Heterosexual

Orientación sexual de los hombres 

(% participantes)

Base: Hombres (n=443)  Base: Mujeres (n=457) 

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones te sientes más identificado/a? 
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Práctica sexual 

La gran mayoría de las personas entrevistadas (86,6%) declaran haber tenido 

relaciones sexuales alguna vez en su vida, mientras que un 10,3% no ha 

practicado sexo nunca. Estas proporciones no son muy diferentes entre chicos 

y chicas (Tabla 3.8). 

Las prácticas sexuales se corresponden en su mayoría con la atracción sexual 

correspondiente: las personas heterosexuales han practicado sexo con 

personas de su sexo contrario. En concreto, un 86,5% de las mujeres han 

practicado sexo solamente con hombres y un 82,1% de los hombres declaran 

práctica sexual solamente con mujeres (Figura 3.9). 

La proporción de mujeres con prácticas bisexuales es mayor al porcentaje de 

mujeres que refieren que les atraen solamente mujeres. En este sentido, un 

11,8% de las mujeres han tenido relaciones tanto con personas de ambos 

sexos y un 1,5% han practicado sexo solo con mujeres. Entre los hombres, la 

proporción de hombres que han tenido relaciones con personas de ambos 

sexos (8,9%) es similar al de hombres con relaciones solo con hombres (7,9%) 

(Figura 3.9). 

 

Tabla 3.8. Práctica sexual por sexo 

  

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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Figura 3.9. Con quien ha practicado sexo por sexo 

 

 

 

Ha tenido / tiene pareja sentimental 

La mayoría (90%) de participantes ha tenido pareja sentimental alguna vez 

en su vida, y dos de cada tres (67,4%) declaran que tienen pareja 

actualmente. Un 22,6% ha tenido pareja anteriormente pero no en el 

momento de la entrevista.  

Por sexo, las mujeres entrevistadas declaran tener una pareja sentimental 

actualmente (72,2%) en mayor medida que los chicos participantes (62,5%) 

(Tabla 3.10). 

Tabla 3.10. Tiene pareja sentimental por sexo 

 

 

 

  

7,9

82,1

8,9

1,1

Sólo hombres

Sólo mujeres

Tanto hombres

como mujeres

Prefiero no

contestar

Con quién ha practicado sexo

(% Hombres)

86,5

1,5

11,8

0,3

Sólo hombres

Sólo mujeres

Tanto hombres

como mujeres

Prefiero no

contestar

Con quién ha practicado sexo 

(% Mujeres)

¿Podrías indicar si la/s personas con las que has tenido prácticas sexuales a lo largo de tu vida han sido…? 

Base: Mujeres han practicado sexo (n=399) Base: Hombres han practicado sexo (n=380) 

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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Tiempo de relación con la pareja sentimental actual 

Entre las personas que tienen pareja actualmente (67,4% del total) existen 

varios niveles de consolidación: 19,8% llevan más de 10 años con la pareja 

actual, un 45,1% llevan entre 4 y 10 años de relación sentimental y un 34,3% 

llevan menos de 4 años con la pareja actual. El promedio son casi 4 años de 

relación. 

Entre las chicas participantes, además de tener un mayor porcentaje con 

pareja actualmente, éstas mantienen relaciones más largas que los chicos 

(4,5 años en promedio frente a los 3,3 años de duración de las relaciones de 

los chicos) (Tabla 3.11). 

 

Convivencia en pareja y vínculos legales 

A nivel de convivencia con la pareja, un 61,6% convive en el mismo domicilio, 

aunque una menor proporción (20,9%) está casado/casada o es pareja de 

hecho. En línea con el mayor tiempo con la pareja, las chicas declaran una 

mayor convivencia con la pareja actual, en concreto, un 66,1% convive con 

la pareja de forma habitual en el mismo domicilio.  

La gran mayoría de los jóvenes (77,9%) no tiene vínculos legales con su pareja 

actual, solamente un 16,5% está casado o casada, proporción similar entre 

chicos y chicas.   

En resumen, entre el total de las personas entrevistadas, un 41,6% tiene pareja 

actualmente y convive en el mismo domicilio, un 25,8% tiene pareja pero no 

convive con ella en el mismo domicilio, y un 32,6% no tiene pareja (un 22,6% 

ha tenido pareja anteriormente pero no en el momento de la entrevista y un 

10% no ha tenido nunca pareja sentimental) (Tabla 3.11). 
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Tiene hijos menores de edad 

Un 13,8% de los jóvenes de 18 a 35 años de la muestra tiene hijos menores de 

edad. Entre los que han tenido pareja alguna vez, sería un 15,3% que tienen 

hijos menores de edad.  Por lo tanto, la gran mayoría de estos jóvenes no son 

padres/madres todavía, aunque un mayor porcentaje de chicas (18,8%) que 

de chicos (11,5%) tienen hijos (Tabla 3.11). 

 

Tabla 3.11. Tipo de relación con la pareja sentimental e hijos menores por sexo 

 

 

  

Base: ha tenido pareja alguna vez (n=808)  Hombres (n=388) Mujeres (n=420) 

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 

Base: tiene pareja actualmente  (n=607)       Hombres (n=277)  Mujeres (n=330) 

Base: tiene pareja actualmente  (n=607)       Hombres (n=277)  Mujeres (n=330) 

Base: tiene pareja actualmente  (n=607)       Hombres (n=277)  Mujeres (n=330) 
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Discapacidad 

La gran mayoría de los entrevistados (97%) no tiene certificado de 

discapacidad con grado igual o mayor al 33%. Un 1,7% tiene discapacidad, 

proporción similar entre chicas y chicos (Tabla 3.12). 

Consumo de medicamentos 

Cuatro de cada diez jóvenes de la muestra (41,3%) ha consumido alguno de 

estos medicamentos: analgésicos (32,3%), tranquilizantes (9,8%) o 

antidepresivos (5%) en los últimos 12 meses. Casi seis de cada diez no han 

tomado ninguno de estos medicamentos durante el año pasado) (Tabla 

3.12). 

Las chicas declaran un mayor consumo de medicamentos que los chicos. En 

concreto, casi un 48%de mujeres ha tomado alguno de estos medicamentos 

en el último año y este porcentaje se reduce al 34,5% entre los hombres) 

(Tabla 3.12). 

Estado de salud percibido 

Buena parte de los entrevistados (73%) refiere buena salud general, aunque 

un 6% declara no tener una buena salud. Un 20,2% define su estado de salud 

como regular. No hay diferencias entre chicos y chicas en cuanto al estado 

de salud (Tabla 3.12). 
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Tabla 3.12. Discapacidad, consumo de medicamentos y  salud por sexo 

 

  

¿Dispones del certificado de discapacidad con grado 

igual o superior al 33%? 

Y durante los últimos 12 meses, ¿ha consumido alguno de 

los siguientes medicamentos, con o sin receta médica? 

¿Cómo definirías tu estado de salud en los últimos 12 meses? 
Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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4. VIOLENCIA SEXUAL EN EL CONTEXTO DE LA PAREJA 

En este capítulo, se analiza la prevalencia de diferentes comportamientos de 

violencia sexual dentro del contexto de la pareja sentimental actual o 

expareja, ya sea con penetración (con violencia física, bajo los efectos de 

alcohol o drogas, sin consentimiento, pero aceptadas por miedo o por 

obligación) o sin penetración (tocamientos a la víctima, tocamientos a la 

persona agresora, intento de violación sin conseguirlo u otros tipos de 

prácticas). Este análisis, se realiza en dos periodos temporales, alguna vez en 

la vida o en el último año, que corresponde con el periodo Covid-19. 

Además, se analiza las principales características asociadas a la exposición a 

situaciones de violencia sexual en función del sexo, edad, país de origen, 

provincia de residencia, nivel de estudios, nivel de ingresos y orientación 

sexual de las personas agredidas. Asimismo, se describe el perfil de la persona 

agresora por sexo, edad, país de origen, nivel de estudios e hijos en común. 
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4.1. COMPORTAMIENTOS DE VIOLENCIA SEXUAL EN EL CONTEXTO DE LA 

PAREJA 

Comportamientos de violencia sexual dentro de la pareja/expareja alguna 

vez en la vida 

La prevalencia de haber sufrido violencia sexual dentro de la pareja alguna 

vez en la vida, se compone de diferentes comportamientos de violencia 

sexual, el más habitual fue los “tocamientos a las partes íntimas del agredido 

por parte de la persona agresora” (28,5%). El segundo más frecuente fue el 

“intento de tener relaciones sexuales sin conseguirlo” (13,5%), seguido de las 

“relaciones sexuales por miedo” (11,4%). Otros comportamientos de violencia 

sexual relevantes fueron las “relaciones sexuales obligadas” (10,9%), y los 

“tocamientos a la persona agresora” (10%). “Las relaciones sexuales 

obligadas bajo la influencia de drogas” (6,9%) y por “fuerza física” (5,6%) 

registraron menor frecuencia. En todos los comportamientos, las chicas 

declararon haber sufrido agresiones sexuales en mayor medida que los chicos 

(Figura 4.1.1). 

Figura 4.1.1. Comportamientos de violencia sexual ha sufrido alguna vez dentro de la 

pareja/expareja 

 

28,5%

13,5%

11,4%

10,9%

10,0%

6,9%

5,6%

4,8%

37,6%

17,4%

16,2%

14,0%

14,8%

8,1%

6,7%

6,0%

18,6%

9,3%

6,2%

7,5%

4,9%

5,7%

4,4%

3,6%

¿Te han tocado tus partes íntimas – genitales 

o pecho- o te han realizado algún otro tipo 

de tocamiento de tipo sexual cuando tú …

¿Han intentado obligarte a tener relaciones

sexuales contra tu voluntad sin conseguirlo?

¿Has mantenido relaciones sexuales sin

desearlo porque tenías miedo de las

consecuencias si te negabas?

¿Te han obligado a mantener relaciones

sexuales cuando tu no querías?

¿Te han hecho alguna vez tocar a otra 

persona sus partes íntimas – genitales o 

pecho- o te han obligado a realizar algún …

¿Te han hecho mantener relaciones

sexuales cuando eras incapaz de

rechazarlas debido a que estabas bajo la…

¿Te han obligado a mantener relaciones

sexuales amenazándote, sujetándote o

haciéndote daño de alguna manera?

¿Te han obligado a realizar alguna otra

práctica de tipo sexual que no haya

mencionado ya?

TOTAL

MUJERES

HOMBRES

Base: personas que han tenido pareja o expareja alguna vez Total (n=808) Hombres (n=388) Mujeres (n=420) 
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Comportamientos de violencia sexual dentro de la pareja/expareja en el 

último año  

El comportamiento de violencia sexual dentro de la pareja más habitual, en 

el último año, fueron los “tocamientos a las partes íntimas del agredido por 

parte de la persona agresora”, con un 6% de prevalencia en el último año 

entre las personas con pareja o expareja. El segundo comportamiento con 

mayor frecuencia fueron las “relaciones sexuales por miedo” (3%) seguido del 

“intento de tener relaciones sexuales sin conseguirlo” (2,6%). Otros 

comportamientos l relevantes fueron las “relaciones sexuales obligadas” 

(2,3%) y los “tocamientos a la persona agresora” (2,3%). Las “relaciones 

sexuales obligadas bajo la influencia de drogas” (2%) y por “fuerza física” 

(1,6%) fueron las menos frecuentes en el último año (Figura 4.1.2). 

Figura 4.1.2. Comportamientos de violencia sexual ha sufrido en el último año dentro de la 

pareja/expareja 

 

  

6,1%

3,0%

2,6%

2,4%

2,4%

2,0%

1,6%

1,4%

5,2%

3,6%

4,3%

2,1%

2,4%

1,0%

0,7%

0,7%

7,0%

2,3%

3,1%

2,6%

2,3%

3,1%

2,6%

2,1%

¿Te han tocado tus partes íntimas – genitales o 

pecho- o te han realizado algún otro tipo de 

tocamiento de tipo sexual cuando tú no querías?

¿Has mantenido relaciones sexuales sin desearlo

porque tenías miedo de las consecuencias si te

negabas?

¿Han intentado obligarte a tener relaciones sexuales

contra tu voluntad sin conseguirlo?

¿Te han obligado a mantener relaciones sexuales

cuando tu no querías?

¿Te han hecho alguna vez tocar a otra persona sus 

partes íntimas – genitales o pecho- o te han obligado 

a realizar algún otro tipo de tocamiento de tipo …

¿Te han hecho mantener relaciones sexuales cuando

eras incapaz de rechazarlas debido a que estabas

bajo la influencia del alcohol o las drogas?

¿Te han obligado a mantener relaciones sexuales

amenazándote, sujetándote o haciéndote daño de

alguna manera?

¿Te han obligado a realizar alguna otra práctica de

tipo sexual que no haya mencionado ya?

TOTAL

MUJERES

HOMBRES

Base: personas que han tenido pareja o expareja alguna vez Total (n=808) Hombres (n=388) Mujeres (n=420) 



26 
 

4.2. PREVALENCIA GLOBAL DE VIOLENCIA SEXUAL EN EL CONTEXTO DE LA 

PAREJA 

Ha sufrido violencia sexual dentro de la pareja/expareja 

Un 34,7% de las personas entrevistadas que han tenido pareja declararon 

haber sufrido alguna vez algún tipo de violencia sexual por parte de su pareja 

o expareja. Dado que las personas que han tenido pareja representan un 90% 

de la muestra, este porcentaje es del 31,2% del total de los/las jóvenes 

entrevistados. Estos porcentajes fueron significativamente menores en el 

último año. En concreto, un 8,7% entre los que han tenido pareja y un 7,8% 

sobre el total de los jóvenes han sufrido algún tipo de violencia sexual dentro 

del contexto de la pareja en los últimos 12 meses. Por sexos, son las chicas las 

que han sufrido violencia sexual en mayor medida que los chicos (45,5% vs. 

23,2%), ya sea con o sin penetración (Tabla 4.2.1). 

Tabla 4.2.1. Ha sufrido violencia sexual dentro de la pareja/expareja por sexo  

 

 

 

 

 

  

Piensa en cualquier pareja o expareja sentimental, hombre o mujer, con las que tengas o hayas 

mantenido una relación sentimental ¿podrías indicar si alguien en alguna ocasión…?. 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base: personas que han tenido pareja o expareja alguna vez Total (n=808) Hombres (n=388) Mujeres (n=420) 
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Ha sufrido violencia sexual CON penetración dentro de la pareja/expareja 

Un 17,5% de las personas entrevistadas que han tenido pareja alguna vez 

declararon haber sufrido algún comportamiento de violencia sexual con 

penetración por parte de su pareja o expareja alguna vez. Dado que las 

personas que han tenido pareja alguna vez representan un 90%, este 

porcentaje es del 15,7% del total de los jóvenes entrevistados. Estos 

porcentajes son significativamente menores en el último año. En concreto, un 

4,5%de las personas que han tenido pareja y un 4,0% de los hombres ha sufrido 

violencia sexual con penetración1 dentro del contexto de la pareja en los 

últimos 12 meses (Tabla 4.2.1). 

 

Ha sufrido violencia sexual SIN penetración dentro de la pareja/expareja 

Un 32,7% de las personas entrevistadas que han tenido pareja alguna vez han 

declarado que han sufrido algún comportamiento de violencia sexual sin 

penetración por parte de su pareja o expareja alguna vez. Dado que las 

personas que han tenido pareja alguna vez representan un 90%, este 

porcentaje es del 29,3% del total de los/as jóvenes entrevistados/as. Estos 

porcentajes son significativamente menores en el último año, en concreto un 

7,7% entre los/as que han tenido pareja y un 6,9% sobre el total de los/as 

jóvenes han sufrido violencia sexual sin penetración2 dentro del contexto de 

la pareja en los últimos 12 meses (Tabla 4.2.1). 

 
1 COMPORTAMIENTOS DE VIOLENCIA SEXUAL CON PENETRACIÓN: 

- FUERZA FÍSICA: ¿Te han obligado a mantener relaciones sexuales amenazándote, sujetándote o 

haciéndote daño de alguna manera?  

- ALCOHOL/DROGAS: ¿Te han hecho mantener relaciones sexuales cuando eras incapaz de 

rechazarlas debido a que estabas bajo la influencia del alcohol o las drogas?  

- POR MIEDO: ¿Has mantenido relaciones sexuales sin desearlo porque tenías miedo de las 

consecuencias si te negabas?  

- EMOCIONAL: ¿Te han obligado a mantener relaciones sexuales cuando tu no querías?  
 
2 COMPORTAMIENTOS DE VIOLENCIA SEXUAL SIN PENETRACIÓN: 

- INTENTO: ¿Han intentado obligarte a tener relaciones sexuales contra tu voluntad sin conseguirlo?  

- TOCAMIENTO: ¿Te han tocado tus partes íntimas – genitales o pecho- o te han realizado algún otro 

tipo de tocamiento de tipo sexual cuando tú no querías?  

- TOCAMIENTO A OTROS: ¿Te han hecho alguna vez tocar a otra persona sus partes íntimas – genitales 

o pecho- o te han obligado a realizar algún otro tipo de tocamiento de tipo sexual cuando tú no 

querías?  

- OTRAS PRÁCTICAS: ¿Te han obligado a realizar alguna otra práctica de tipo sexual que yo no haya 

mencionado ya? 
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4.3. PREVALENCIA VIOLENCIA SEXUAL EN EL CONTEXTO DE LA PAREJA SEGÚN 

CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS 

 

Prevalencia de violencia sexual dentro de la pareja/expareja alguna vez en 

la vida 

La prevalencia de haber sufrido algún tipo de violencia sexual dentro de la 

pareja alguna vez en la vida (34,7%), ya sea con o sin penetración, es 

significativamente mayor entre los/as jóvenes de edades comprendidas entre 

los 25 y 29 años de edad (40,2%) con respecto a los de 30 a 35 años (30%) y 

también entre colectivos LGB (51,2%) frente a las personas heterosexuales 

(30,3%) (Tabla 4.3.1). 

Se registraron prevalencias mayores entre las chicas que entre los chicos en 

todas las variables sociodemográficas (edad, nivel de estudios, nivel de 

ingresos, país de nacimiento, provincia de residencia, atracción sexual y 

presencia de hijos menores de edad).  

Entre las chicas, la prevalencia fue mayor entre lesbianas o bisexuales (59,8%) 

que entre las heterosexuales (41,1%).  

Entre los chicos, la prevalencia fue mayor en los de 25 a 29 años (29,2%) que 

entre los de 30 a 35 años (18,0%), los nacidos en España (23,4%) en 

comparación con los nacidos fuera de España (0%) y entre los que 

pertenecen al colectivo LGB (38,2%) frente a los heterosexuales (19,6%) (Tabla 

4.3.1.) 
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Tabla 4.3.1. Ha sufrido violencia sexual dentro de la pareja/expareja alguna vez según características 

sociodemográficas 

 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base: personas que han tenido pareja o expareja alguna vez Total (n=808) Hombres (n=388) Mujeres (n=420) 



30 
 

Prevalencia de violencia sexual dentro de la pareja/expareja en el último año

        

La prevalencia de violencia sexual dentro de la pareja durante el último año 

ya sea con o sin penetración, es significativamente mayor entre los/as jóvenes 

de edades comprendidas entre los 18 y 24 años de edad (15,0%) con 

respecto a los jóvenes mayores de 25 años (7,1% de 25 a 29 años y 5,9% de 30 

a 35 años). 

Todas las prevalencias son similares entre chicas en todas las variables 

sociodemográficas analizadas. En los chicos, la prevalencia es mayor entre 

los de 18 a 24 años (17,2%) frente a los mayores de 25 años (4,5% de 25 a 29 

años y 5,6% de 30 a 35 años) y los nacidos en España (9,1%) frente los nacidos 

fuera de España (0%) (Tabla 4.3.2). 

Tabla 4.3.2. Ha sufrido violencia sexual dentro de la pareja/expareja último año según 

características sociodemográficas 

 

 * Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base: personas que han tenido pareja o expareja alguna vez Total (n=808) Hombres (n=388) Mujeres (n=420) 
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4.4. DESCRIPCIÓN DE LA PERSONA AGRESORA  

Por parte de quien ha sufrido violencia sexual dentro de la pareja/expareja 

alguna vez en la vida 

En la mayoría de los casos de violencia sexual dentro de la pareja, se 

identificaron a los hombres como los agresores (68,7%) y, en un 10,7%, se 

identificaron tanto a hombres como a mujeres. 

Por sexo, la mayoría de las mujeres víctimas identificaron exclusivamente a 

hombres como agresores (93,7%) y una minoría identificaron tanto a hombres 

como mujeres (6,3%). En el caso de los hombres que dijeron haber sufrido 

violencia sexual dentro de la pareja, la mayoría dijeron haber sido agredidos 

por mujeres (64,4%), seguidos de los que mencionaron a ambos (20%) y 

exclusivamente a hombres (15,6%) (Figura 4.4.1). 

Figura 4.4.1. Por parte de quien ha sufrido violencia sexual dentro de la pareja  

 

 

Edad de la persona agresora con respecto a la víctima 

La edad promedio del agresor fueron 29,3 años, mientras que la edad 

promedio de la víctima fueron 27,8 años.  El 56,2% de las personas que han 

sufrido alguna vez violencia sexual tenían una edad inferior que su pareja o 

expareja agresora. En un 14,8% de los casos, la persona agresora y la 

agredida tenían la misma edad y, en un 29,1%, la pareja o expareja agresora 

era menor a la víctima. En el caso de las mujeres que han sido víctimas de 

violencia sexual en el contexto de la pareja o expareja, en la mayoría de los 

casos, la persona agresora era mayor que ellas (69,1%). En los hombres que 

habían sido víctimas de violencia sexual en el contexto de la pareja o 

expareja, en casi la mitad de los casos (46,3%), la persona agresora era de 

menor edad que ellos (Figura 4.4.2). 

93,7

6,3

Sexo de la persona agresora 

(% mujeres)

Por hombres

Por mujeres

Por ambos
15,6

64,4

20

Sexo de la persona agresora 

(% hombres)

Por hombres

Por mujeres

Por ambos

Base: Hombres han sufrido violencia sexual 

dentro de la pareja alguna vez (n=90) 
Base: Mujeres han sufrido violencia sexual 

dentro de la pareja alguna vez (n=191) 
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Figura 4.4.2. Edad de la persona agresora con respecto a la víctima 

 

 

Hijos en común con la pareja/expareja por sexo 

En relación con si había hijos en común entre la persona agresora y la 

agredida, en la mayor parte de los casos no había hijos en común, solamente 

en un 3,2%. En el caso de los hombres agredidos, sí que este porcentaje de 

hijos en común fue algo mayor (5,6%) que en el caso de las mujeres agredidas 

(2,1%) (Figura 4.4.3). 

Figura 4.4.3. Hijos en común con la pareja/expareja por sexo 
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Diferencia de edad Víctima-Agresor 

(% mujeres)

Agresor es mayor Víctima

Agresor es igual Víctima

Agresor es menor Víctima

29,9
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Diferencia de edad Víctima-Agresor 
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93,3
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(% hombres)
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Base: Hombres han sufrido violencia sexual dentro 

de la pareja alguna vez (n=90) 
Base: Mujeres han sufrido violencia sexual dentro de 

la pareja alguna vez (n=191) 

Base: Hombres han sufrido violencia sexual 
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País de nacimiento de la pareja/expareja agresora 

En relación con el país de nacimiento de la persona agresora, un 8,2% de las 

personas agredidas declararon que el agresor o agresora era extranjero, es 

decir, que su país de nacimiento no era España. El país de nacimiento de la 

víctima fue principalmente España en un 94,3% de los casos.  

Comparando los orígenes de ambos, persona agresora y víctima, en un 82,2% 

de los casos, ambos eran de origen español, un 6% la persona agresora 

extranjera y la víctima española. 

Las víctimas mujeres han sido agredidas por extranjeros/as (9,4%) en mayor 

medida que las víctimas hombres, en que un 5,6% de las personas agresoras 

eran nacidas fuera de España (Figura 4.4.4).  

Figura 4.4.4. País de nacimiento de la pareja/expareja agresora 

 

 

 

Nivel de estudios de la pareja/expareja agresora 

El nivel de estudios de las parejas/exparejas agresoras fue inferior al nivel de 

estudios de las víctimas. En concreto, un 47,7% de las personas agresoras 

tenían un nivel de estudios superiores completos como máximo, mientras que 

era un 63,3% de estudios superiores en el caso del nivel de estudios de las 

víctimas (Figura 4.4.5). 
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Figura 4.4.5. Nivel de estudios de la pareja/expareja agresora 

 

 

 

Nivel de estudios de la pareja/expareja víctima versus agresor por sexo 

En el caso de las mujeres agredidas, en mayor medida el nivel de estudios de 

la persona agresora era inferior al de la víctima mujer (53,4%), mientras que 

en el caso de las víctimas hombres, el nivel de estudios del agresor o agresora 

era más similar al de la víctima hombre (55,6%) (Figura 4.4.6). 

Figura 4.4.6. Nivel de estudios de la pareja/expareja víctima versus agresor por sexo 
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Continuidad de la relación sentimental con la pareja/expareja agresora por 

sexo 

La mayoría de los casos en los que hubo violencia sexual dentro de la pareja, 

la relación había terminado (81,5%).  El 16,4% de las víctimas dijeron haber 

continuado con la relación.  

En el caso de los hombres agredidos, la relación de pareja continuaba en 

mayor medida que en el caso de más mujeres agredidas (28,9% de los 

hombres frente al 10,5% de las mujeres víctimas) (Figura 4.4.7). 

Figura 4.4.7. Continuidad de la relación sentimental con la pareja/expareja agresora por sexo 
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5. VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA 

 

En este capítulo, se analiza la prevalencia de diferentes tipologías de 

violencia sexual fuera del contexto de la pareja sentimental actual o 

expareja, ya sea con penetración o sin penetración y en dos periodos 

temporales, alguna vez en la vida o en el último año, que corresponde con el 

periodo Covid-19. La prevalencia de la violencia sexual dentro de la 

pareja/expareja se analiza por diferentes variables: demográficas, sociales, 

sexuales, etc. identificando el perfil de los/las agredidos/as por las mismas 

variables que en el capítulo anterior.  

Asimismo, se describe el perfil de la persona agresora por sexo, qué tipo de 

relación tenía con la víctima, en qué momento sucedieron los hechos según 

la edad de la víctima, cuantas personas estuvieron implicadas y si eran 

personas adultas o no.   
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5.1. COMPORTAMIENTOS DE VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA 

PAREJA 

Comportamientos de violencia sexual fuera de la pareja/expareja ha sufrido 

alguna vez en la vida 

La prevalencia de violencia sexual fuera de la pareja alguna vez en la vida 

incluyó diferentes comportamientos de violencia sexual, siendo el más 

habitual los “tocamientos a las partes íntimas del agredido por parte de la 

persona agresora” (21,7%). El segundo comportamiento más frecuente fue el 

“intento de tener relaciones sexuales sin conseguirlo” (8,2%), seguido de los 

“tocamientos al agresor o agresora” (7,9%) (Figura 5.1.1).  

Las relaciones sexuales sin consentimiento han afectado al 5,2% de la 

población joven entrevistada, por encima de las relaciones sexuales bajo los 

efectos del alcohol/drogas (4,2%), por miedo a las consecuencias (4,1%) o 

bajo la fuerza física (2,8%). 

Estas prevalencias variaron por sexo: las chicas han sufrido agresiones sexuales 

en mayor medida que los chicos en todos los tipos de comportamientos. 
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Figura 5.1.1. Comportamientos de violencia sexual ha sufrido alguna vez fuera de la pareja/expareja 

 

 

 

Comportamientos de violencia sexual fuera de la pareja/expareja ha sufrido 

en el último año 

El comportamiento de violencia sexual fuera de la pareja más frecuente 

durante el último año fueron también los “tocamientos a las partes íntimas de 

la persona agredida” (1,8%).  El resto de los comportamientos tuvieron 

prevalencias inferiores al 1% en los últimos 12 meses (Figura 5.1.2). 
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Figura 5.1.2. Comportamientos de violencia sexual ha sufrido en el último año fuera de la 

pareja/expareja 
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5.2. PREVALENCIA GLOBAL DE VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE 

LA PAREJA 

Ha sufrido violencia sexual fuera de la pareja/expareja 

Un 26,9% de las personas entrevistadas han declarado que han sufrido algún 

comportamiento de violencia sexual fuera del contexto de la pareja o 

expareja alguna vez en la vida, y un 3,3% de los/as jóvenes han sufrido 

violencia sexual en los últimos 12 meses. Por sexos, fueron las chicas las que 

habían sufrido violencia sexual en mayor medida que los chicos (35,9% vs 

17,6%), en concreto, violencia sexual sin penetración (34,6% vs 15,1%) (Tabla 

5.2.1).  

Tabla 5.2.1. Ha sufrido violencia sexual fuera de la pareja/expareja por sexo 

 

 

 

 

Ha sufrido violencia sexual CON penetración fuera de la pareja/expareja 

Un 8,9% de las personas entrevistadas han declarado que han sufrido algún 

comportamiento de violencia sexual con penetración fuera del contexto de 

la pareja o expareja alguna vez en la vida. Este porcentaje fue de un 1,3% en 

los últimos 12 meses (Tabla 5.2.1).  

Ha sufrido violencia sexual SIN penetración fuera de la pareja/expareja 

Un 25,0% de las personas entrevistadas han declarado que han sufrido algún 

tipo de violencia sexual sin penetración fuera del contexto de la pareja o 

expareja alguna vez en la vida. Este porcentaje es de un 2,7% en los últimos 

12 meses (Tabla 5.2.1). 

Ahora piensa en cualquier persona, hombre o mujer, conocido o desconocido, excluyendo a las 

personas con las que tengas o hayas mantenido una relación sentimental ¿podrías indicar si … 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 



41 
 

5.3. PREVALENCIA VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA 

SEGÚN CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS  

Prevalencia de violencia sexual fuera de la pareja/expareja alguna vez en la 

vida 

La prevalencia de violencia sexual fuera de la pareja alguna vez en la vida, 

con o sin penetración, fue significativamente mayor entre jóvenes de edades 

comprendidas entre los 18 y 24 años y entre los 25 y 29 años (30,8% y 31,4%) 

con respecto a los de 30 a 35 años (20,9%). También fue mayor en colectivos 

LGB (41,5%) en comparación con heterosexuales (23,0%) (Tabla 5.3.1) 

La prevalencia violencia sexual fuera de la pareja o expareja fue mayor entre 

las chicas que entre los chicos en todas las variables sociodemográficas 

(edad, nivel de estudios, nivel de ingresos, país de nacimiento, provincia de 

residencia, atracción sexual y presencia de hijos menores de edad).  

Entre las chicas, la prevalencia fue mayor en el colectivo LGB (48,6%) que en 

heterosexuales (32%). Entre los chicos, la prevalencia fue mayor entre los 

chicos de 18 a 29 años (23,1%; 21,4%) que entre los de 30 a 35 años (10,8%). 

También fue mayor entre los que pertenecen al colectivo LGB (32,1%) en 

comparación con los heterosexuales (14,2%). 
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Tabla 5.3.1. Ha sufrido violencia sexual fuera de la pareja/expareja alguna vez según 

características sociodemográficas

 

 

Prevalencia de violencia sexual fuera de la pareja/expareja en el último año

        

La prevalencia de violencia sexual fuera de la pareja durante el último año 

fue significativamente mayor entre jóvenes de edades comprendidas entre 

los 18 y 24 años (6,6%) con respecto a los mayores de 25 años. 

Entre las chicas, esta prevalencia fue mayor entre las chicas sin ingresos (4,6%) 

respecto a las chicas con ingresos inferiores a 900€ al mes (0,7%) 

Entre los chicos, la prevalencia fue mayor entre los chicos de 18 a 24 años 

(9,4%) con respecto a los mayores de 25 años y entre los nacidos en España 

(4,6%) respecto a los nacidos fuera de España (0%) (Tabla 5.3.2). 

  

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05  ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 
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Tabla 5.3.2. Ha sufrido violencia sexual fuera de la pareja/expareja en el último año según 

características sociodemográficas 

  

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05  ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 
Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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5.4. DESCRIPCIÓN DE LA AGRESIÓN  

Por parte de quien ha sufrido violencia sexual fuera de la pareja/expareja 

alguna vez en la vida 

En los casos de violencia sexual fuera de la pareja, la mayor parte de las 

personas agresoras fueron hombres (82,9%), mientras que en un 9,8% fueron 

mujeres y un 6,1% fueron tanto hombres como mujeres (Figura 5.4.2). 

Por sexo, casi todas las mujeres que dijeron haber sufrido alguna vez violencia 

sexual fuera de la pareja declararon haber sido agredidas por hombres 

(94,9%) y, en algunos casos, tanto por hombres como mujeres (3,4%). En el 

caso de los hombres que declararon haber sufrido violencia sexual fuera de 

la pareja, la mayoría identificaron como agresores exclusivamente a hombres 

(52,2%) seguido de los que identificaron exclusivamente a mujeres (34,8%) y 

ambos (13%) (Figura 5.4.1). 

Figura 5.4.1. Por parte de quien ha sufrido violencia sexual fuera de la pareja por sexo 
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Por parte de quien ha sufrido violencia sexual fuera de la pareja/expareja 

alguna vez en la vida 

En el caso de los agresores hombres, más de la mitad de los agredidos lo 

identificaron como un desconocido (52,7%), aunque también un amigo (24%) 

o un conocido de vista (22,6%). En caso de agresoras mujeres, 42,3% la 

identificaron como amiga, desconocida (26,9%), persona de la familia (19,2%) 

o compañera de clase (19,2%) (Figura 5.4.2). 

Figura 5.4.2. Por parte de quien ha sufrido violencia sexual fuera de la pareja 
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En qué momento sucedió la agresión sexual y personas implicadas 

En la mayoría de los casos (80,2%), la violencia sexual se produjo después de 

que la víctima hubiera cumplido los 15 años. Sin embargo, en un 30,6% de los 

casos, la víctima tenía menos de 15 años. En un 52,7% de los casos de 

agresiones antes de los 15 años, las personas agresoras eran adultas y, en un 

62,1%, las personas agresoras no eran adultas. En el 84,8% de los casos, había 

una persona implicada y, en un 13,4%, había más de una persona implicada 

(Figura 5.4.3). 

Figura 5.4.3. Momento sucedió la agresión sexual y personas implicadas 

 

 

 

Personas implicadas en la agresión sexual por sexo 

No se observaron diferencias estadísticamente significativas en el número de 

personas implicadas en las agresiones sexuales a hombres o mujeres. En la 

mayoría de los casos, fue mayoritariamente una sola persona la que cometió 

la agresión (80,4% entre víctimas hombres y 86,4% entre víctimas mujeres) 

(Figura 5.4.4). 
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Figura 5.4.4. Personas implicadas en la agresión sexual por sexo 

 

 

 

En qué momento sucedió la agresión sexual por sexo 

Las mujeres expuestas a comportamientos de violencia sexual fuera del 

contexto de la pareja fueron agredidas antes de los 15 años en mayor 

medida que los hombres (36,6% de las mujeres frente al 18% de los hombres) 

(Figura 5.4.5). 

Figura 5.4.5. En qué momento sucedió la agresión sexual por sexo
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6. ACOSO SEXUAL 

 

En este apartado, se analiza la prevalencia de los diferentes 

comportamientos de acoso sexual, como miradas insistentes o lascivas, 

bromas sexuales o comentarios ofensivos, sugerencias inapropiadas, 

contacto físico no deseado, envío de mensajes o fotos sexualmente explícitos, 

amenazas, exhibiciones indecentes, etc. Este análisis, se realiza en dos 

periodos temporales, alguna vez en la vida o en el último año, que 

corresponde con el periodo Covid-19.  

La prevalencia del acoso sexual se analiza por diferentes variables: 

demográficas, sociales, sexuales, etc. identificando en qué momento 

sucedieron los hechos según la edad de la víctima y el perfil de las personas 

agresoras por sexo.  
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6.1. COMPORTAMIENTOS DE ACOSO SEXUAL 

Comportamientos de acoso sexual alguna vez 

La prevalencia de acoso sexual alguna integró diferentes comportamientos, 

siendo el más habitual las “miradas insistentes o lascivas” (52%), los 

“comentarios o bromas ofensivas sobre el cuerpo” (44,8%) y el “contacto físico 

no deseado con proximidad innecesariamente cercana” o “tocamientos de 

partes de su cuerpo, besos/abrazos, etc.” (38,1%).  

Otros comportamientos de acoso sexual menos habituales, pero con una 

frecuencia relevante, fueron las “sugerencias inapropiadas” (29,7%), las 

“insinuaciones inapropiadas” (24,3%), el “envío de imágenes o fotos 

sexualmente explícitas” (22%), el “exhibicionismo” (21,6%) y el “envío de 

mensajes inapropiados” (20,9%). Las “amenazas con propuestas sexuales” 

(2,8%) y “ser objeto de pornografía” fueron mencionados con menor 

frecuencia (4,2%). 

Estas prevalencias variaron por sexo: las chicas declararon haber sufrido 

acoso sexual en mayor medida que los chicos en todos los tipos de 

comportamientos (Figura 5.1.1). 
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Figura 5.1.1. Comportamientos de acoso sexual ha sufrido alguna vez  
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¿Te ha realizado miradas insistentes o lascivas que te

hayan hecho sentirse intimidada/o?

¿Has recibido bromas sexuales o comentarios ofensivos

sobre tu cuerpo o tu vida privada?

¿Has tenido contacto físico no deseado como, por

ejemplo, proximidad innecesariamente cercana,

tocamientos de partes de su cuerpo, besos/abrazos,

etc.?

¿Has tenido sugerencias inapropiadas para tener una

cita o para cualquier actividad de tipo sexual, que te

hayan hecho sentir ofendida/o, humillada/o, o

intimidada/o?

¿Has recibido insinuaciones inapropiadas, humillantes,

intimidatorias, u ofensivas en las redes sociales de

internet como Facebook, Instagram o Twitter?

¿Te mostró o envió imágenes o fotos sexualmente

explícitas que te hayan hecho sentirse ofendida/o,

humillada/o, o intimidada/o?

¿Alguien que se te ha exhibido indecentemente?

¿Has recibido correos electrónicos, mensajes de

Whatsapp, o mensajes de texto sexualmente explícitos

inapropiados, que te hayan hecho sentir ofendida/o,

humillada/o, o intimidada/o?

¿Otros comportamientos similares con una connotación

sexual que te hayan hecho sentirte ofendida/o,

humillada/o o intimidada/o, y que no hayan sido

mencionados previamente?

¿Alguien que te ha obligado a ver material pornográfico

contra tu voluntad?

¿Alguien te ha amenazado con consecuencias

desagradables en tu trabajo, como por ejemplo un

despido, si rechazabas las propuestas sexuales?

TOTAL

MUJERES

HOMBRES

Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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Tipo de acoso sexual ha sufrido último año 

Los comportamientos de acoso sexual más frecuentes en el último año fueron 

las “miradas insistentes o lascivas” (21,6%) y los “comentarios o bromas 

ofensivas sobre el cuerpo” (16,8%). 

Otros comportamientos frecuentes fueron: “contacto físico no deseado”, 

“sugerencias inapropiadas”, “insinuaciones inapropiadas”, “envío de 

imágenes o fotos sexualmente explícitas”, “envío de mensajes inapropiados” 

o “exhibicionismo”. Las “amenazas con propuestas sexuales” y ser objeto de 

“pornografía” fueron comportamientos mencionados con menor frecuencia 

(Figura 5.1.2).  
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Figura 5.1.2. Comportamientos de acoso sexual ha sufrido en el último año 
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hayan hecho sentirse intimidada/o?

¿Has recibido bromas sexuales o comentarios
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¿Has tenido contacto físico no deseado como, por

ejemplo, proximidad innecesariamente cercana,

tocamientos de partes de su cuerpo, besos/abrazos,

etc.?

¿Has tenido sugerencias inapropiadas para tener una

cita o para cualquier actividad de tipo sexual, que te

hayan hecho sentir ofendida/o, humillada/o, o

intimidada/o?

¿Has recibido insinuaciones inapropiadas, humillantes,

intimidatorias, u ofensivas en las redes sociales de

internet como Facebook, Instagram o Twitter?

¿Has recibido correos electrónicos, mensajes de

Whatsapp, o mensajes de texto sexualmente explícitos

inapropiados, que te hayan hecho sentir ofendida/o,

humillada/o, o intimidada/o?

¿Te mostró o envió imágenes o fotos sexualmente

explícitas que te hayan hecho sentirse ofendida/o,

humillada/o, o intimidada/o?

¿Alguien que se te ha exhibido indecentemente?

¿Otros comportamientos similares con una

connotación sexual que te hayan hecho sentirte

ofendida/o, humillada/o o intimidada/o, y que no

hayan sido mencionados previamente?

¿Alguien que te ha obligado a ver material

pornográfico contra tu voluntad?

¿Alguien te ha amenazado con consecuencias

desagradables en tu trabajo, como por ejemplo un

despido, si rechazabas las propuestas sexuales?

TOTAL

MUJERES

HOMBRES

Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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6.2. PREVALENCIA GLOBAL DE ACOSO SEXUAL 

Ha sufrido acoso sexual 

Un 69,2% de las personas encuestadas dijeron haber sufrido algún tipo de 

acoso sexual alguna vez en la vida. Este porcentaje disminuyó hasta la mitad 

en los últimos 12 meses, en concreto, un 34,3% dijeron haber sufrido acoso 

sexual en el último año. 

Por sexo, fueron las chicas las que habían sufrido acoso sexual alguna vez en 

mayor medida que los chicos, en concreto un 84,7% las chicas frente a un 

53,3% de los chicos. Las diferencias por sexo se observaron de forma similar en 

el periodo del último año (44,6% las chicas frente al 23,7% de los chicos) (Tabla 

6.2.1). 

 

Tabla 6.2.1. Ha sufrido acoso sexual por sexo 

 

 

  

Pensando en cualquier persona, tanto en su pareja actual como en parejas anteriores, así como en otras 

personas con las que no mantenga ni haya mantenido una relación de pareja. Dígame, por favor, si en tu 

caso, has sufrido algunos de estos comportamientos no deseados y con una connotación sexual 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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6.3. PREVALENCIA DE ACOSO SEXUAL SEGÚN CARACTERÍSTICAS 

SOCIODEMOGRÁFICAS 

Prevalencia de acoso sexual alguna vez 

La prevalencia de acoso sexual fue mayor entre la población joven de 

edades comprendidas entre los 18 y 24 años (75,1%) con respecto a los de 30 

a 35 años (62,3%), entre las personas que declararon ingresos inferiores a 900€ 

al mes (78,1%) con respecto a los que no tenían ingresos (65,6%) o tenían 

ingresos superiores a 900€/mes (66,8%) y también entre el colectivo LGB 

(85,0%) frente a las personas heterosexuales (65,2%). 

Las prevalencias fueron mayores en las chicas que en los chicos en todas las 

variables sociodemográficas analizadas (edad, nivel de estudios, nivel de 

ingresos, país de nacimiento, provincia de residencia, atracción sexual y 

presencia de hijos menores de edad).   

En las chicas, la prevalencia de acoso sexual alguna vez en la vida fue mayor 

entre las que tenían 18 a 24 años (92,0%) con respecto a las mayores de 25 

años, y entre lesbianas o bisexuales (95,4%) frente a las heterosexuales (82,1%).  

En los chicos, la prevalencia fue mayor en los jóvenes de 18 a 29 años (63,1%, 

56,1%) con respecto a los de 30 a 35 años (43,2%), entre los declararon 

ingresos inferiores a 900€ al mes (64,9%) con respecto a los que no tenían 

ingresos (49,2%) o tenían ingresos superiores a 900€/mes (51,7%) y entre los 

gays y bisexuales (71,4%) frente a los hombres heterosexuales (48,7%) (Tabla 

6.3.1). 
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Tabla 6.3.1. Ha sufrido acoso sexual alguna vez según características sociodemográficas 

 

 

 

Prevalencia de acoso sexual en el último año      

La prevalencia de acoso sexual durante el último año fue mayor en las 

personas jóvenes de edades comprendidas entre los 18 y 24 años (45,4%) 

frente a los mayores de 25 años, sin hijos menores (35,2%) con respecto a las 

personas con hijos menores (25,8%) y entre el colectivo LGB (49,2%) frente a 

los jóvenes heterosexuales (30,2%). 

Entre las chicas, esta prevalencia fue mayor entre las de 18 a 24 años (59,3%) 

frente a las mayores de 25 años, las de origen español (45,7%) con respecto 

a las nacidas fuera de España (31,4%), las que tenían hijos menores (47,8%) 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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versus las que no tenían (29,1%) y entre las lesbianas/bisexuales (60,6%) frente 

a las heterosexuales (39,6%). 

Entre los chicos, la prevalencia es mayor entre los chicos de 18 a 24 años 

(35,6%) frente a los mayores de 25 años y entre los chicos gays/bisexuales 

(34,5%) frente a los heterosexuales (21,1%) (Tabla 6.3.2). 

 

Tabla 6.3.2. Ha sufrido acoso sexual en el último año según características sociodemográficas 

 

  * Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 
Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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6.4. DESCRIPCIÓN DE LA AGRESIÓN 

En qué momento sucedió la agresión de acoso y personas implicadas 

El 37,2% de las personas que declararon haber sufrido acoso sexual alguna 

vez en la vida, dijeron que los hechos sucedieron antes de los 15 años. El 60,8% 

dijeron que fue después de los 15 años. 

En la mayoría de los casos, los agresores fueron hombres exclusivamente 

(73,7%), un 6,5% solo mujeres y un 19,4% tanto hombres como mujeres. 

En el caso de las mujeres que declararon haber sufrido acoso sexual alguna 

vez en la vida, en una mayor proporción (46,4%) los hechos sucedieron antes 

de los 15 años (Figura 6.4.1), mientras en los hombres que este porcentaje fue 

de un 22,5% (Figura 6.4.2). En el caso de las mujeres que sufrieron acoso sexual, 

todas fueron agredidas por hombres, un 87,7% en exclusiva y un 12,3 tanto por 

hombres como mujeres (Figura 6.4.1). En el caso de los hombres víctimas de 

acoso sexual, un 43,4% dijeron que les habían acosado tanto hombres como 

mujeres; un 28,3% solo mujeres y un 26,4% solo hombres (Figura 6.4.2). 

 

Figura 6.4.1. Momento sucedió la agresión de acoso y personas implicadas entre mujeres 
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(n=179) 
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Figura 6.4.2. Momento sucedió la agresión de acoso y personas implicadas entre hombres 
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7. USO DE PORNOGRAFÍA 

Este capítulo está dedicado al uso de pornografía por parte de los 

entrevistados en los mismos dos periodos temporales comentados 

anteriormente, alguna vez en la vida y en los últimos 12 meses, y por las mismas 

variables de análisis que en los capítulos de violencia sexual y acoso sexual 

anteriores (demográficas, sociales, sexuales, etc).  

Asimismo, se analiza cómo y dónde accede a la pornografía habitualmente 

y a qué edad empezó a mirar pornografía de forma voluntaria por primera 

vez. 
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7.1. PREVALENCIA DEL USO DE PORNOGRAFÍA 

Ha usado pornografía 

Un 82,6% de las personas encuestadas dijeron haber visto pornografía alguna 

vez en la vida. Este porcentaje fue menor en los últimos 12 meses, en concreto, 

un 66,7% había visto pornografía en el último año. 

Por sexo, los chicos son usuarios de pornografía significativamente más que 

las chicas en ambos periodos de tiempo, tanto alguna vez (93,0% vs. 72,4%) 

como último año (88,0% vs. 46,0%) (Tabla 7.1.1). 

 

Tabla 7.1.1. Ha usado pornografía por sexo 

 

 

 

  

¿Has mirado pornografía? 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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7.2. PREVALENCIA DEL USO DE PORNOGRAFÍA SEGÚN CARACTERÍSTICAS 

SOCIODEMOGRÁFICAS 

Prevalencia del uso de pornografía alguna vez 

La prevalencia de uso de Pornografía alguna vez en la vida fue mayor entre 

la población joven con ingresos mayores de 900 € netos al mes (85,7%) que 

entre las personas sin ingresos (75,8%) y entre el colectivo LGB (89,6%) con 

respecto a las personas heterosexuales (81,1%). Entre las chicas, la 

prevalencia de uso de Pornografía fue mayor entre lesbianas o bisexuales que 

en mujeres heterosexuales (81,7% vs 70,1%). En los chicos, la prevalencia fue 

mayor entre los chicos con ingresos mayores de 900 € netos al mes (96,3 %) 

que entre los chicos sin ingresos (82,5%) (Tabla 7.2.1). 

Tabla 7.2.1. Ha usado pornografía alguna vez según características sociodemográficas 

 

  * Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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Prevalencia del uso de pornografía último año 

La prevalencia de uso de pornografía en el último año fue mayor entre las 

personas con ingresos menores o mayores a 900€ al mes (68,3% y 71,0% 

respectivamente) que entre las personas sin ningún ingreso (55,5%), y también 

entre el colectivo LGB frente a las personas heterosexuales (77,2% vs. 64,6%). 

Entre las chicas, la prevalencia de uso de pornografía fue mayor entre las que 

tienen estudios primarios o de segundo grado (52,2%) con respecto a las que 

tienen estudios superiores (42,6%) y entre lesbianas o bisexuales (63,3%) con 

respecto a las heterosexuales (41,3%). En los chicos, la prevalencia fue mayor 

entre los chicos con estudios de grado/licenciatura (93,4%) que entre los 

chicos con estudios primarios o de segundo grado (82,3%), mayor también 

entre los jóvenes con ingresos (90,4 %; 92,9%) frente a los chicos sin ingresos 

(69,8%) y entre los chicos del colectivo LGB (95,2%) con respecto a los 

heterosexuales (87,2%) (Tabla 7.2.2). 

Tabla 7.2.2. Ha usado pornografía en el último año según características sociodemográficas 

 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05 ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900) Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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7.3. DESCRIPCIÓN DEL USO DE PORNOGRAFÍA  

Edad primera vez, con quién y donde ve pornografía 

La edad promedio para empezar a ver pornografía en nuestra muestra de 

jóvenes de 18 a 35 años fueron los 15,5 años, aunque un 15,5% de estas 

personas empezó a ver pornografía antes de los 12 años.  

Por sexo, los chicos empezaron antes que las chicas, en concreto, la edad 

promedio en la que los chicos empezaron a mirar pornografía fue a los 14 

años (14,4 años en promedio) mientras que las chicas casi a los 17 años (16,9 

años en promedio) (Figura 7.3.1).  

Figura 7.3.1. A partir de qué edad empezó a usar pornografía  

 

 

 

La mayoría dijeron haber visto pornografía en solitario (84,3% las chicas y 96,4% 

los chicos), aunque una parte declaró haberlo visto en pareja (25,1% las 

chicas y 17,5% los chicos) o con amigos/as (7,6% y 7,5%) (Figura 7.3.2). 

Figura 7.3.2. Con quién mira pornografía  

 

Base Mujeres han mirado pornografía alguna vez 

(n=331) 
Base Hombres han mirado pornografía alguna 

vez (n=412) 

Base Mujeres han mirado pornografía alguna vez 

(n=331) 
Base Hombres han mirado pornografía alguna 

vez (n=412) 

 ¿Qué edad tenías la primera vez que de forma voluntaria miraste pornografía?  
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El móvil o tablet fue el principal dispositivo a través del cual se dio un mayor 

uso de pornografía: un 73,3% de los chicos y un 65,3% de las chicas accedió 

a la pornografía a través del móvil o Tablet. El ordenador fue también 

mencionado entre los usuarios de pornografía, en mayor medida en el caso 

de los chicos. En concreto, un 63,3% de los chicos dijeron haber visto 

pornografía a través del ordenador y un 37,2% en el caso de las chicas (Figura 

7.3.3). 

Figura 7.3.3. A través de qué dispositivo mira pornografía  

  
Base Mujeres han mirado pornografía alguna vez 

(n=331) 
Base Hombres han mirado pornografía alguna 

vez (n=412) 
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8. USO DE PROSTITUCIÓN 

 

En este capítulo, se analiza el uso de prostitución por parte de las personas 

entrevistadas en los mismos dos periodos temporales comentados 

anteriormente, alguna vez en la vida y en los últimos 12 meses y por las mismas 

variables de análisis que en los capítulos anteriores (demográficas, sociales, 

sexuales, etc.).  

También se analiza a qué edad empezó a usar prostitución por primera vez. 
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8.1. PREVALENCIA DEL USO DE PROSTITUCIÓN 

Ha usado prostitución y cuando fue la primera vez. 

Un 3,6% de las personas participantes han declarado haber pagado por tener 

sexo alguna vez en la vida. Este porcentaje disminuyó al 1% en los últimos 12 

meses. El uso de prostitución es predominante entre los hombres, alcanzando 

el 6,8% alguna vez y el 1,8% en el último año. 

Tabla 8.1.1. Ha usado prostitución por sexo 

 

 

 

 

Entre los que pagaron por tener sexo alguna vez, tenían 20 años como edad 

promedio (20,4 años) la primera vez que lo hicieron, y un 40,6% tenían menos 

de 20 años esa primera vez (Figura 8.1.2). 

 

Figura 8.1.2. Edad empezó a usar prostitución 

 

  

 

 

 

 

 

¿Has pagado por tener sexo? 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05  ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 

 ¿Qué edad tenías la primera vez que pagaste por tener sexo?  
Base han pagado por tener sexo alguna vez (n=32) 

59,4

40,6

20 o menos de 20 años

21 años o más

Edad empezó uso prostitución (% participantes)

Edad promedio    20,4 años 
Desviación estándar:    4,0  
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8.2. PREVALENCIA DEL USO DE PROSTITUCIÓN SEGÚN CARACTERÍSTICAS 

SOCIODEMOGRÁFICAS 

Prevalencia del uso de prostitución alguna vez en la vida 

La prevalencia del uso de prostitución alguna vez en la vida fue mayor entre 

personas con estudios primarios o de segundo grado (5,1%) que entre la 

población con estudios superiores (2,5%). También entre jóvenes con ingresos 

mayores a los 900 € netos al mes (5,1%) con respecto a los que no tenían 

ningún ingreso (0,8%) y entre las personas que han nacido en España (3,7%) 

frente a las personas nacidas en otro país (0%). En los chicos, la prevalencia 

fue mayor entre los declararon ingresos mayores de 900 € netos al mes (9,2 %) 

versus los que dijeron sin ningún ingreso (0%) y entre los nacidos en España 

(6,8%) frente a los nacidos en otro país (0%) (Tabla 8.2.1). 

Tabla 8.2.1. Ha usado prostitución alguna vez según características sociodemográficas 

 

* Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05  ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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Prevalencia del uso de prostitución último año 

La prevalencia del uso de prostitución en el último año fue mayor entre las 

personas con estudios primarios o de segundo grado (2,1%) que entre la 

población con estudios superiores (0,2%), las que habían nacido en España 

(1,0%) con respecto a las de origen fuera de España (0%) y entre las de 

orientación sexual heterosexual (1,3%) versus el colectivo LGB (0%). 

Este mismo patrón de características sociodemográficas se replica en los 

chicos: hay una mayor prevalencia entre los que tienen estudios primarios o 

de segundo grado frente a los de estudios superiores (3,3% vs. 0,4%), entre los 

chicos nacidos en España frente a los de origen no español (1,8% vs. 0%) y 

entre los heterosexuales frente al colectivo LGB (2,3% vs. 0%) (Tabla 8.2.2).  

Tabla 8.2.2. Ha usado prostitución en el último año según características sociodemográficas 

 

 * Diferencias significativas Chi-Cuadrado al 95%, P-Valor <0,05  ** Diferencias significativas al 99%, P-Valor <0,01 

Base:        Total (n=900)  Hombres (n=443) Mujeres (n=457) 
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9. CONCLUSIONES 

Violencia sexual en el contexto de la pareja 

Un 34,7% de las personas entrevistadas que han tenido pareja han declarado 

haber sufrido alguna vez algún tipo de violencia sexual por parte de su pareja 

o expareja. Este porcentaje fue significativamente menor en el último año 

(8,7%). 

El comportamiento más habitual son los “Tocamientos a las partes íntimas del 

agredido por parte de la persona agresora”, con un 28,5% de prevalencia 

alguna vez entre las personas con pareja o expareja y un 6,0% de prevalencia 

en el último año. 

Por sexo, fueron las chicas las que han sufrido este tipo de violencia sexual en 

mayor medida que los chicos (45,5% vs. 23,2%) alguna vez en la vida.  

Entre las chicas, la prevalencia fue mayor entre el colectivo LGB. En los chicos, 

la prevalencia fue mayor entre los chicos de 25 a 29 años, nacidos en España 

y entre los que pertenecen al colectivo LGB. 

Todas las mujeres que han sido víctimas de violencia sexual alguna vez lo han 

sido por parte de hombres. En el caso de los hombres, dijeron haber sido 

agredidos por sus parejas o exparejas mujeres. 

En el caso de las mujeres que han sido víctimas de violencia sexual de la 

pareja o expareja, en la mayoría de los casos la persona agresora era mayor 

que ellas. En los hombres, en casi la mitad de los casos, la persona agresora 

era de menor edad que ellos. 

 

Violencia sexual fuera del contexto de la pareja 

Un 26,9% de las personas entrevistadas han declarado que han sufrido algún 

comportamiento de violencia sexual fuera del contexto de la pareja o 

expareja alguna vez en la vida, y un 3,3% en los últimos 12 meses.  

Al igual que en el caso de violencia sexual dentro de la pareja, el 

comportamiento más habitual fueron los “tocamientos a las partes íntimas del 

agredido por parte de la persona agresora” con un 21,7% de prevalencia 

alguna vez y un 6,0% en el último año. 
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Por sexo, fueron también las chicas las que declararon haber sufrido violencia 

sexual fuera de la pareja alguna vez en la vida en mayor medida que los 

chicos (35,9% vs 17,6%). 

Entre las chicas, la prevalencia fue mayor en el colectivo LGB. Entre los chicos, 

la prevalencia fue mayor entre los de 18 a 29 años y los que pertenecen al 

colectivo LGB. 

Casi todas las mujeres que han sido víctimas de violencia sexual fuera de la 

pareja alguna vez lo han sido por parte de hombres (94,9%), y en algunos 

casos tanto por hombres como mujeres (3,4%). En el caso de los agredidos 

hombres, un 47,8% han sido agredidos por mujeres, mientras que un 65,2% por 

agresores hombres.  

En la mayoría de los casos, fue mayoritariamente una sola persona la que 

cometió la agresión. 

En el caso de los agresores hombres, más de la mitad de los agredidos lo 

identifican como un desconocido y, en menor frecuencia, como un amigo o 

conocido de vista. 

En la mayoría de los casos, la violencia sexual se produjo después de que la 

víctima hubiera cumplido los 15 años. Las mujeres víctimas fueron agredidas 

antes de los 15 años en mayor medida que los hombres. 

 

Acoso sexual 

Un 69,2% de las personas encuestadas dijeron haber sufrido algún tipo de 

acoso sexual alguna vez en la vida. Este porcentaje disminuyó hasta la mitad 

en los últimos 12 meses, en concreto, un 34,3% dijeron haber sufrido acoso 

sexual en el último año. 

El comportamiento de acoso sexual más habitual fueron las “miradas 

insistentes o lascivas” (52%), los “comentarios o bromas ofensivas sobre el 

cuerpo” (44,8%) y el “contacto físico no deseado con proximidad 

innecesariamente cercana” o “tocamientos de partes de su cuerpo, 

besos/abrazos, etc.” (38,1%). 
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Por sexo, fueron las chicas las que habían sufrido acoso sexual alguna vez en 

la vida en mayor medida que los chicos, en concreto un 84,7% las chicas 

frente a un 53,3% de los chicos.  

En las chicas, la prevalencia de acoso sexual alguna vez en la vida fue mayor 

entre las que tenían 18 a 24 años y en el colectivo LGB. En los chicos, la 

prevalencia fue mayor en los jóvenes de 18 a 29 años, los declararon ingresos 

inferiores a 900€ al mes y los del colectivo LGB. 

En el caso de las mujeres víctimas, en una mayor proporción (46,4%) los 

hechos sucedieron antes de los 15 años, mientras en los hombres que este 

porcentaje fue de un 22,5%.  

En el caso de las mujeres víctimas, todas fueron agredidas por hombres. En el 

caso de los hombres víctimas de acoso sexual, casi la mitad dijeron que les 

habían acosado tanto hombres como mujeres. 

 

Uso de pornografía 

Un 82,6% de las personas encuestadas dijeron haber visto pornografía alguna 

vez en la vida. Este porcentaje fue menor en los últimos 12 meses, en concreto, 

un 66,7% había visto pornografía en el último año. 

Por sexo, los chicos fueron usuarios de pornografía significativamente más que 

las chicas en ambos periodos de tiempo, tanto alguna vez (93,0% vs. 72,4%) 

como último año (88,0% vs. 46,0%). 

Entre las chicas, la prevalencia de uso de Pornografía fue mayor entre las del 

colectivo LGB. En los chicos, la prevalencia fue mayor entre los chicos con 

ingresos mayores de 900 € netos al mes. 

Los chicos empezaron antes que las chicas a ver pornografía, en concreto, la 

edad promedio en la que los chicos empezaron a mirar pornografía fue a los 

14 años (14,4 años en promedio) mientras que las chicas casi a los 17 años 

(16,9 años en promedio). 

La mayoría dijeron haber visto pornografía en solitario (84,3% las chicas y 96,4% 

los chicos), aunque una parte declaró haberlo visto en pareja (25,1% las 

chicas y 17,5% los chicos) o con amigos/as (7,6% y 7,5%). 
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El móvil o tablet fue el principal dispositivo a través del cual hay un mayor uso 

de pornografía tanto en chicos como chicas. El ordenador fue también un 

dispositivo a través del cual se suele mirar pornografía, en mayor medida en 

el caso de los chicos. 

 

Uso de prostitución  

Un 3,6% de las personas participantes han declarado haber pagado por tener 

sexo alguna vez en la vida. Este porcentaje disminuyó al 1% en los últimos 12 

meses. El uso de prostitución fue predominante entre los hombres, alcanzando 

el 6,8% alguna vez y el 1,8% en el último año. 

En los chicos, la prevalencia fue mayor entre los declararon ingresos mayores 

de 900 € netos al mes y los nacidos en España. Se ha registrado una edad 

promedio de inicio de uso de prostitución de 20 años. 
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11. ANEXOS 

 

Se incluyen las tablas y figuras complementarias que no se han incluido en el 

informe del estudio y el cuestionario utilizado. 
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11.1. FIGURAS Y TABLAS COMPLEMENTARIAS 

PERFIL DE LA MUESTRA 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR SEXO (Hombres / Mujeres) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR SEXO (Hombres / Mujeres) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR GRUPOS DE EDAD (18-24 años / 25-29 años / 30-35 años) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR GRUPOS DE EDAD (18-24 años / 25-29 años / 30-35 años) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR NIVEL DE ESTUDIOS TERMINADOS (Primarios+Segundo grado / Grado-

Licenciatura) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR NIVEL DE ESTUDIOS TERMINADOS (Primarios+Segundo grado / Grado-

Licenciatura) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR NIVEL DE INGRESOS (Sin ingresos, menores a 900€/mes, mayores a 

900€/mes) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR NIVEL DE INGRESOS (Sin ingresos, menores a 900€/mes, mayores a 

900€/mes) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA  

POR PROVINCIAS (Alicante / Castellón / Valencia) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA  

POR PROVINCIAS (Alicante / Castellón / Valencia) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA  

POR ATRACCIÓN SEXUAL (Heterosexuales / LGB) 
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VIOLENCIA SEXUAL DENTRO DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA  

POR ATRACCIÓN SEXUAL (Heterosexuales / LGB) 
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VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 
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VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR SEXO (Hombres / Mujeres) 
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VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR GRUPOS DE EDAD (18-24 años / 25-29 años / 30-35 años) 
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VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR NIVEL DE ESTUDIOS TERMINADOS (Primarios+Segundo grado / Grado-

Licenciatura) 
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VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR NIVEL DE INGRESOS (Sin ingresos, menores a 900€/mes, mayores a 

900€/mes) 
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VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR PROVINCIAS (Alicante / Castellón / Valencia) 
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VIOLENCIA SEXUAL FUERA DEL CONTEXTO DE LA PAREJA / EXPAREJA 

POR ATRACCIÓN SEXUAL (Heterosexuales / LGB) 
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ACOSO SEXUAL 
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ACOSO SEXUAL  

POR SEXO (Hombres / Mujeres) 
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ACOSO SEXUAL  

POR GRUPOS DE EDAD (18-24 años / 25-29 años / 30-35 años) 
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ACOSO SEXUAL  

POR NIVEL DE ESTUDIOS TERMINADOS (Primarios+Segundo grado / Grado-

Licenciatura) 
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ACOSO SEXUAL  

POR NIVEL DE INGRESOS (Sin ingresos, menores a 900€/mes, mayores a 

900€/mes) 
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ACOSO SEXUAL  

POR PROVINCIAS (Alicante / Castellón / Valencia) 
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ACOSO SEXUAL  

POR ATRACCIÓN SEXUAL (Heterosexuales / LGB) 
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USO DE PORNOGRAFÍA 
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USO DE PORNOGRAFÍA  

POR SEXO (Hombres / Mujeres) 
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USO DE PORNOGRAFÍA  

POR GRUPOS DE EDAD (18-24 años / 25-29 años / 30-35 años) 
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USO DE PORNOGRAFÍA  

POR NIVEL DE ESTUDIOS TERMINADOS (Primarios+Segundo grado / Grado-

Licenciatura) 
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USO DE PORNOGRAFÍA  

POR NIVEL DE INGRESOS (Sin ingresos, menores a 900€/mes, mayores a 

900€/mes) 
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USO DE PORNOGRAFÍA  

POR PROVINCIAS (Alicante / Castellón / Valencia) 
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USO DE PORNOGRAFÍA  

POR ATRACCIÓN SEXUAL (Heterosexuales / LGB) 
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USO DE PROSTITUCIÓN 

 

 

USO DE PROSTITUCIÓN  

POR SEXO (Hombres / Mujeres) 

 

 

 

USO DE PROSTITUCIÓN  

POR GRUPOS DE EDAD (18-24 años / 25-29 años / 30-35 años) 
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USO DE PROSTITUCIÓN  

POR NIVEL DE ESTUDIOS TERMINADOS (Primarios+Segundo grado / Grado-

Licenciatura) 

 

USO DE PROSTITUCIÓN  

POR NIVEL DE INGRESOS (Sin ingresos, menores a 900€/mes, mayores a 

900€/mes) 

 

USO DE PROSTITUCIÓN  

POR PROVINCIAS (Alicante / Castellón / Valencia) 

 

USO DE PROSTITUCIÓN  

POR ATRACCIÓN SEXUAL (Heterosexuales / LGB) 
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11.2. CUESTIONARIO 

 
ENCUESTA VIOLENCIA SEXUAL. 
 
Buenos días/tardes. Desde la Universidad de Alicante en colaboración con el Institut de les Dones 
y el Instituto Carlos III estamos realizando un estudio sobre aspectos que son importantes en la 
vida de las personas más jóvenes, en concreto sobre la violencia sexual. 
 
Por este motivo solicitamos tu colaboración y te la agradecemos anticipadamente. Te garantizamos 
el absoluto anonimato y secreto de tus respuestas en el más estricto cumplimiento de las Leyes 
sobre secreto estadístico y protección de datos personales (Ley Orgánica 3/2018, de 5 de 
diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales, y a lo estipulado 
en el Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo y del Consejo de 27 de abril de 2016, 
General de Protección de Datos). Si estás de acuerdo con realizar la encuesta por favor, indícalo e 
inicia el cuestionario 
 

¿Estás de acuerdo con participar en esta encuesta? 

Si 

No → Fin de encuesta 

PM: Necesitamos la referencia de legislación 

P0. Edad 

P1.  ¿En qué año naciste?  ________  

P2. El sexo que figura en tu certificado de nacimiento es 

- Hombre  ..................................................................................................... 1 
- Mujer  ........................................................................................................ 2 

 

P3. En la actualidad te defines como… 

- Hombre  ..................................................................................................... 1 
- Mujer  ........................................................................................................ 2 
- Otro, ¿cuál? ............................................................................................... 3 
- Prefiero no contestar............................................................................... 98 

 

P4 ¿Y cuál es tu país de nacimiento?  

– España .........................................................1 
– Otro país , ¿cuál? .........................................2 
– Prefiero no contestar ..................................9 

 
Filtro (sólo personas nacidas fuera de España P4=2) 
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P4a ¿Cuánto tiempo llevas viviendo en España?   ___________ meses__________ años 

(Quitamos filtro)  
 
P5. ¿Cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que has finalizado? → Cargar de panel 

  
ES_education_level 

 

Sin estudios (Estudios primarios sin terminar) 1 

Primer Grado (Certificado escolar, EGB 1ª etapa, más o menos 10 años) 2 

Segundo Grado. 1er Ciclo (Graduado escolar, o EGB 2ª etapa, 1º y 2º ESO-1er ciclo- hasta 14 años) 3 

Segundo Grado. 2º Ciclo (FP Iº y IIº, Bachiller superior, BUP, 3º y 4º de ESO (2º ciclo) COU, PREU, 1º y 

2º Bachillerato, hasta 18 años) 4 

Tercer Grado. 1er Ciclo (Equivalente a Ingeniero técnico, 3 años, Escuelas universitarias, Ingenieros 

técnicos, Arquitectos técnicos, Peritos, Magisterio, ATS, Diplomados universitarios, 3 años de carrera, 

Graduados sociales, Asistentes sociales, etc) 5 

Licenciatura, Grado. 2º Ciclo (Universitarios, Licenciados superior, Facultades, Escuelas técnicas 

superiores, etc 6 

Tercer Grado (Máster) 7 

Tercer grado (Doctorado) 8 

 
 
 
 

P6.¿En alguna ocasión, a lo largo de tu vida, has trabajado de forma remunerada? 

- Sí, en la actualidad ......................................1 
- Sí, anteriormente ........................................2 
- No ................................................................3 
- Prefiero no contestar. .................................9 

 

Filtro (sólo personas que han trabajado anteriormente P6=2) 

P7.  ¿Has tenido un trabajo remunerado en el último año?   

- Sí   ................................................................1 
- No  ...............................................................2 
- Prefiero no contestar ..................................9 

 

(Quitamos filtro) 
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 P8.  ¿Y en qué tramo de esta escala están/han estado comprendidos tus ingresos personales netos al mes 

en el último año?  

- No tengo ingresos de ningún tipo  ............................................................ 1 
- Menos o igual a 300 €................................................................................ 2 
- De 301 a 600 € ........................................................................................... 3 
- De 601 a 900 € ........................................................................................... 4 
- De 901 a 1.200 € ........................................................................................ 5 
- De 1.201 a 1.800 € ..................................................................................... 6 
- Más de 1800 € ........................................................................................... 7 
- Prefiero no contestar................................................................................. 8 

 

P9 ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones te sientes más identificado/a? Rotamos 

- Sólo me atraen las mujeres  ...................................................................... 1 
- Habitualmente me atraen las mujeres, pero alguna vez me atraen 

también los hombres  ................................................................................ 2 
- Me atraen indistintamente mujeres y hombres  ...................................... 3 
- Habitualmente me atraen los hombres, pero alguna vez me atraen 

también las mujeres .................................................................................. 4 
- Sólo me atraen los hombres  ..................................................................... 5 
- No me atraen ni mujeres ni hombres  ....................................................... 6 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 

P10 ¿Has tenido alguna vez en la vida alguna práctica sexual con otra persona? (práctica sexual es 
cualquier tipo de práctica que tú consideres sexual). 

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 

Filtro (sólo personas que han tenido prácticas sexuales P10=1) 

P10a ¿Podrías indicar si la/s personas con las que has tenido prácticas sexuales a lo largo de tu vida han 

sido…?  

- Sólo hombres ............................................................................................. 1 
- Sólo mujeres .............................................................................................. 2 
- Tanto hombres como mujeres .................................................................. 3 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

  

(Quitamos filtro) 

P11 ¿Has mirado pornografía voluntariamente alguna vez en la vida? 

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 
Filtro (sólo personas que han usado pornografía P11=1) 
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P11a ¿Qué edad tenías la primera vez que de forma voluntaria miraste pornografía? 

 .....................................................................................................................  

P11b. ¿Has mirado pornografía voluntariamente alguna vez en el último año?  

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 

Prefiero no contestar................................................................................. 9 
 

Filtro (sólo personas que han usado pornografía P11=1) 

P11c ¿Cómo miras/mirabas pornografía? (si miras pornografía en el momento actual, responde pensando 

en el momento actual, sino responde pensando en cuando la mirabas) (puedes contestar varias opciones)  

- Solo/a 

- Con mis amigos 

- Con mis amigas 

- Con mi pareja hombre 

- Con mi pareja mujer 

- Prefiero no contestar 

P11d ¿Dónde miras pornografía? (si miras pornografía en el momento actual, responde pensando en el 

momento actual, sino responde pensando en cuando la mirabas) (puedes contestar varias opciones)  

- Ordenador 

- Tablet 

- Móvil 

- Televisión 

- DVD, Videos 

- Libros o revistas 

- Prefiero no contestar 

P12 ¿Has pagado por tener sexo alguna vez en la vida? 

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 

Filtro (sólo personas que eligen 1 en la p12) 

P12a ¿Qué edad tenías la primera vez que pagaste por tener sexo? 

 .....................................................................................................................  

 

Incluir Prefiero no contestar 
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P12b. ¿Has pagado por  tener sexo alguna vez en el último año?  

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

  

(Quitamos filtro) 

P13. ¿Has tenido alguna vez una pareja sentimental? (por pareja se entiende cualquier persona con la que 

mantengas una relación de tipo afectivo-sexual, haya o no convivencia o vínculo de tipo legal e independientemente de 

que haya o no relaciones sexuales, y de la duración de la relación) 

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 

P14. ¿Y en la actualidad, tienes pareja sentimental?  

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 

Filtro (sólo personas que tienen pareja en la actualidad P14=1) 

P14_a En total, ¿cuánto tiempo lleváis juntos/as desde que iniciasteis la relación?  

La pregunta hace referencia al tiempo de relación que llevas con tu pareja independientemente de la fecha en la que os 

casasteis, os fuisteis a vivir juntos/as, o de si durante la relación ha habido períodos de ruptura o separación.  

- Menos de 6 meses ..................................................................................... 1 
- Entre 6 meses y 1 año ............................................................................... 2 
- Más de 1 año pero menos de 4 ................................................................. 3 
- Entre 4 y 6 años ......................................................................................... 4 
- Entre 7 y 10 años ....................................................................................... 5 
- Más de 10 años .......................................................................................... 6 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 

P14_b ¿Convives con tu pareja actual? 

- Sí, vivimos en el mismo domicilio .............................................................. 1 
- Sí, pero de forma intermitente (temporadas, los fines de semana) ......... 2 
- No, vivimos en distintos domicilios ........................................................... 3 
- Otros .......................................................................................................... 4 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 
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P14_c ¿Cuál es la situación legal que tienes con tu pareja? 

- Casada/o .................................................................................................... 1 
- Pareja de hecho registrada ........................................................................ 2 
- Pareja sin vínculos legales ......................................................................... 3 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

  

(Quitamos filtro) 

 

P14_d ¿Tu y/o tu pareja tenéis hijos menores? 

- No .............................................................................................................. 1 
- Sí, son hijos/as de ambos .......................................................................... 2 
- Sí, son hijo/as míos y de otra pareja ......................................................... 3 
- Sí, son hijos/as de mi pareja con otra pareja ............................................ 4 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 
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MÓDULO VIOLENCIA SEXUAL en el contexto de la pareja /expareja 

 

Si P12=2 y P13=2, es decir nunca ha tenido pareja, se salta este módulo 

 

Las preguntas que verás a continuación se refieren a comportamientos sexuales no deseados, en 
los que en ocasiones las personas nos podemos ver involucradas. Ten en cuenta que en esta 
pregunta por relaciones sexuales queremos decir penetración vaginal o anal con pene u objetos, o 
sexo oral. Piensa en cualquier pareja o expareja sentimental, hombre o mujer, con las que tengas 
o hayas mantenido una relación sentimental ¿podrías indicar si alguien en alguna ocasión…?. 
 

 

P15 Alguna vez en tu vida, alguna 
pareja o expareja..? 

FILTRO SI P15=1  
 

P15a ¿Ha sucedido esto en los 
últimos 12 meses?  

 

Sí No 
Prefiero 

no 
contestar 

Sí No 
Prefiero 

no 
contestar 

 Por un 
…hombre/mujer/ambos? 

  Por un Hombre/mujer/ambos?   

1. ¿Te han obligado a mantener relaciones 
sexuales amenazándote, sujetándote o 
haciéndote daño de alguna manera?  

 
0/1 

2 9 0/1 2 9 

2.¿Te han hecho mantener relaciones sexuales 
cuando eras incapaz de rechazarlas debido a que 
estabas bajo la influencia del alcohol o las 
drogas? 

 

0/1 

2 9 0/1 2 9 

3 ¿Has mantenido relaciones sexuales sin 
desearlo porque tenías miedo de las 
consecuencias si te negabas? 

 
0/1 

2 9 0/1 2 9 

4. ¿Te han obligado a mantener relaciones 
sexuales cuando tu no querías? 

 
0/1 2 9 0/1 2 9 

5. ¿Han intentado obligarte a tener relaciones 
sexuales contra tu voluntad sin conseguirlo? 

 
0/1 2 9 0/1 2 9 

6. ¿Te han tocado tus partes íntimas – genitales o 
pecho- o te han realizado algún otro tipo de 
tocamiento de tipo sexual cuando tú no querías? 

 
0/1 

2 9 0/1 2 9 

7. ¿Te han hecho alguna vez tocar a otra persona 
sus partes íntimas – genitales o pecho- o te han 
obligado a realizar algún otro tipo de tocamiento 
de tipo sexual cuando tú no querías? 

 
0/1 

2 9 0/1 2 9 

8. ¿Te han obligado a realizar alguna otra 
práctica de tipo sexual que yo no haya 
mencionado ya? 

 
0/1 

2 9 0/1 2 9 

 
FILTRO SI P15=1 (en alguno de los ítems) 
Piensa la última vez que viviste estos comportamientos sexuales no deseados con una pareja,  
 
P16_a ¿Qué edad tiene actualmente la pareja/expareja que te agredió? 
 ………………………………………… años 
Incluir Prefiero no contestar 
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P16_b ¿Tenéis hijos en común? (si/no) 

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 
P16_c ¿Cuál es el país de nacimiento de esta pareja/expareja? 
 

– España .........................................................1 
– Otro país, ¿cuál? ..........................................2 
– Prefiero no contestar ..................................9 

 
P16_d ¿Cuál es su nivel de estudios? 
 
ES_education_level 

 

Sin estudios (Estudios primarios sin terminar) 1 

Primer Grado (Certificado escolar, EGB 1ª etapa, más o menos 10 años) 2 

Segundo Grado. 1er Ciclo (Graduado escolar, o EGB 2ª etapa, 1º y 2º ESO-1er ciclo- hasta 14 años) 3 

Segundo Grado. 2º Ciclo (FP Iº y IIº, Bachiller superior, BUP, 3º y 4º de ESO (2º ciclo) COU, PREU, 1º y 

2º Bachillerato, hasta 18 años) 4 

Tercer Grado. 1er Ciclo (Equivalente a Ingeniero técnico, 3 años, Escuelas universitarias, Ingenieros 

técnicos, Arquitectos técnicos, Peritos, Magisterio, ATS, Diplomados universitarios, 3 años de carrera, 

Graduados sociales, Asistentes sociales, etc) 5 

Licenciatura, Grado. 2º Ciclo (Universitarios, Licenciados superior, Facultades, Escuelas técnicas 

superiores, etc 6 

Tercer Grado (Máster) 7 

Tercer grado (Doctorado) 8 

 

P16_e Actualmente, ¿mantenéis una relación sentimental? 
- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- N.C. ............................................................................................................ 9 

 
(Quitamos filtro) 
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MÓDULO VIOLENCIA SEXUAL fuera del contexto de la pareja /expareja 

 
Ahora piensa en cualquier persona, hombre o mujer, conocido o desconocido, excluyendo a las 
personas con las que tengas o hayas mantenido una relación sentimental ¿podrías indicar si … 
 

 

P17 Alguna vez en tu vida…  

FILTRO SI P17=1  
 

P17a ¿Cuándo ha ocurrido, antes 
o en los últimos 12 meses?  

 

Sí No 
Prefiero 

no 
contestar 

Antes (0)/ últimos 
12 meses (1) 

Ambos (3) 
No 

Prefiero 
no 

contestar 

1. ¿Te han obligado a mantener relaciones 
sexuales amenazándote, sujetándote o haciéndote 
daño de alguna manera?.  

1 2 9 0/1/3 2 9 

2.¿Te han hecho mantener relaciones sexuales 
cuando eras incapaz de rechazarlas debido a que 
estabas bajo la influencia del alcohol o las drogas? 

1 2 9 0/1/3 2 9 

3 ¿Has mantenido relaciones sexuales sin desearlo 
porque tenías miedo de las consecuencias si te 
negabas? 

1 2 9 0/1/3 2 9 

4. ¿Te han obligado a mantener relaciones 
sexuales cuando tu no querías? 

1 2 9 0/1/3 2 9 

5. ¿Han intentado obligarte a tener relaciones 
sexuales contra tu voluntad sin conseguirlo? 

1 2 9 0/1/3 2 9 

6. ¿Te han tocado tus partes íntimas – genitales o 
pecho- o te han realizado algún otro tipo de 
tocamiento de tipo sexual cuando tú no querías? 

1 2 9 0/1/3 2 9 

7. ¿Te han hecho alguna vez tocar a otra persona 
sus partes íntimas – genitales o pecho- o te han 
obligado a realizar algún otro tipo de tocamiento 
de tipo sexual cuando tú no querías? 

1 2 9 0/1/3 2 9 

8. ¿Te han obligado a realizar alguna otra práctica 
de tipo sexual que yo no haya mencionado ya? 

1 2 9 0/1/3 2 9 

 

Poner filtro sólo a las personas que hayan sufrido violencia sexual antes de los últimos 12meses (personas que 

responden 0 o 3 a cualquier comportamiento de P17a)   

P18. Pensando de nuevo en los incidentes de tipo sexual de los que has hablado que 

ocurrieron antes de los últimos 12 meses, ¿la persona o personas que lo hizo/hicieron 

fueron…?  (marcar todas las que correspondan) 

 

– Sólo hombres .................................................................................................. 1 

– Sólo mujeres ................................................................................................... 2 

– Tanto hombres como mujeres ....................................................................... 3 

– Prefiero no contestar ..................................................................................... 9 
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FILTRO SI P18=1 o 3  
P18a Has señalado que algunos o todos los incidentes de tipo sexual fueron realizados por hombres. 

¿Concretamente, que relación tenía/an contigo? (marcar todas las que correspondan) 

  

3.- Mi padre / pareja de la madre ............................3 

4.- Mi hermano/hermanastro ..................................4 

5.- Otro familiar masculino.......................................5 

6.- Un amigo .............................................................6 

7.- Alguien del trabajo ..............................................7 

8.- Compañero de clase ............................................8 

9.- Profesor ...............................................................9 

10.- Un vecino ....................................................... 10 

11.- Hombre perteneciente a institución religiosa  ........... 11 

12.- Un conocido/un hombre a quien conocía de vista 12 

13.- Un desconocido .............................................. 13 

99.- Prefiero no contestar ..................................... 99 
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FILTRO SI P18=2 o 3  
P18b Has señalado que alguno o todos los incidentes de tipo sexual fueron realizados por mujeres. 

¿Concretamente, quién los hizo? (marcar todas las que correspondan)  

 

3.- Mi madre / pareja del padre ...............................3 

4.- Mi hermana/hermanastra...................................4 

5.- Otro familiar femenino .......................................5 

6.- Amiga ..................................................................6 

7.- Alguien del trabajo ..............................................7 

8.- Compañera de clase ............................................8 

9.- Profesora .............................................................9 

10.- Un vecina ........................................................ 10 

11.- Mujer perteneciente a institución religiosa ... 11 

12.- Una conocida/ mujer conocída de vista ......... 12 

13.- Un mujer desconocida ................................... 13 

99.- Prefiero no contestar ..................................... 99 

 

(Quitamos filtro) 

 

Poner filtro sólo a las personas que hayan sufrido violencia sexual en el último año (personas que responde 1 a 

cualquier comportamiento de P17a)  )   

P19. Pensando de nuevo en todos estos incidentes de tipo sexual de los que me has hablado 

que han ocurrido en los últimos 12 meses, ¿la persona o personas que lo hizo/hicieron 

fueron…?  (marcar todas las que correspondan) 

 

– Sólo hombres .................................................................................................. 1 

– Sólo mujeres ................................................................................................... 2 

– Tanto hombres como mujeres ....................................................................... 3 

– Prefiero no contestar . .................................................................................... 9 

Poner filtro según el sexo del agresor/a 
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P19a Has señalado que algunos o todos los incidentes de tipo sexual fueron realizados por hombres. 

¿Concretamente, que relación tenía/an contigo? (marcar todas las que correspondan) 

  

3.- Mi padre / pareja de la madre ............................3 

4.- Mi hermano/hermanastro ..................................4 

5.- Otro familiar masculino.......................................5 

6.- Un amigo .............................................................6 

7.- Alguien del trabajo ..............................................7 

8.- Compañero de clase ............................................8 

9.- Profesor ...............................................................9 

10.- Un vecino ....................................................... 10 

11.- Hombre perteneciente a institución religiosa  ........... 11 

12.- Un conocido/un hombre a quien conocía de vista 12 

13.- Un desconocido .............................................. 13 

99.- Prefiero no contestar ..................................... 99 
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 P19b Has señalado que alguno o todos los incidentes de tipo sexual fueron realizados por mujeres. 

¿Concretamente, quién los hizo? (marcar todas las que correspondan) 

1.- Es/era mi pareja  .................................................1 

2.- Es/era mi expareja ..............................................2 

3.- Mi madre / pareja del padre ...............................3 

4.- Mi hermana/hermanastra...................................4 

5.- Otro familiar femenino .......................................5 

6.- Amiga ..................................................................6 

7.- Alguien del trabajo ..............................................7 

8.- Compañera de clase ............................................8 

9.- Profesora .............................................................9 

10.- Un vecina ........................................................ 10 

11.- Mujer perteneciente a institución religiosa ... 11 

12.- Una conocida/ mujer conocída de vista ......... 12 

13.- Un mujer desconocida ................................... 13 

99.- Prefiero no contestar ..................................... 99 

 

(Quitamos filtro) 

Poner filtro sólo a las personas que hayan sufrido violencia sexual fuera de la pareja (personas que responde 

1 a cualquier comportamiento de P17)  

P20. Pensando en todos estos incidentes de tipo sexual de los que has señalado y que 

ocurrieron fuera del ámbito de la pareja, alguno/s sucedió/sucedieron antes de que 

cumplieses los 15 años de edad?  

 

- Sucedieron antes de cumplir los 15 años .........1 
- Sucedieron después de haber cumplido los 15 años 2 
- Sucedieron tanto antes como después de haber cumplido los 15 años       3 
- Prefiero no contestar ........................................9 

 

Poner filtro, preguntar a las personas  agredidas antes de los 15 años P20=1 
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P21 Pensando en estos incidentes de tipo sexual de los que sucedió/sucedieron antes de que cumplieses 

15 años ¿La persona/s que te agredió, eran adultos, es decir eran mayores 18 años? 

- Si, era/n personas adultas .................................1 
- No, no eran personas adultas  ..........................2 
- Había tanto personas adultas como no adultas 3 
- Prefiero no contestar  .......................................9 

 

(Quitamos filtro) 

 

Poner filtro sólo a las personas que hayan sufrido violencia sexual antes del último año (personas que 

responde a cualquier comportamiento de P17a=0 o 3) 

P22. ¿En alguno de los incidentes de tipo sexual que ocurrieron antes de los últimos 12 meses, participó 

más de una persona?  

- No, en todos los incidentes participó una sola persona 1 
- Sí, en al menos un incidente participaron varias personas 2 
- Prefiero no contestar ........................................9 

 

(Quitamos filtro) 

Poner filtro sólo a las personas que hayan sufrido violencia sexual en el último año (personas que responde a 

cualquier comportamiento de P17a=1 o 3)  

P22a. Y pensando en los incidentes que han ocurrido en los últimos 12 meses ¿En alguno de los incidentes 

de tipo sexual participó más de una persona?  

 

- No, en todos los incidentes participó una sola persona 1 
- Sí, en al menos un incidente participaron varias personas 2 
- Prefiero no contestar ........................................9 

 
(Quitamos filtro) 

Preguntar a todas las personas 

P23 ¿Piensas que algún comportamiento tuyo hacia alguien ha podido ser interpretado en alguna ocasión 

como una agresión sexual? 

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 
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MÓDULO ACOSO SEXUAL 

 

A lo largo de la vida, muchas personas desde que son niños y niñas sufren comportamientos con 
connotaciones sexuales que les hacen sentirse molestas. Me gustaría que respondiera a las 
siguientes preguntas pensando en cualquier persona, tanto en su pareja actual como en parejas 
anteriores, así como en otras personas con las que no mantenga ni haya mantenido una relación 
de pareja. Dígame, por favor, si en tu caso, has sufrido algunos de estos comportamientos no 
deseados y con una connotación sexual 
 

 
P24. Alguna vez en su vida, 

alguna persona..? 

FILTRO, si P24=1 
 

P24A ¿Ha sucedido esto en los 
últimos 12 meses?  

 Sí 
Por un 

…hombre/mujer/ambos? 
No 

Prefiero 
no 

contestar. 

Sí 
Por un 

…hombre/mujer/ambos? 
No 

Prefiero 
no 

contestar. 

1.-¿Te ha realizado miradas insistentes o 

lascivas que te hayan hecho sentirse 

intimidada/o? 
1 2 9 1 2 9 

2.- ¿Te mostró o envió imágenes o fotos 

sexualmente explícitas que te hayan hecho 

sentirse ofendida/o, humillada/o, o 

intimidada/o? 

1 2 9 1 2 9 

3.- ¿Has recibido bromas sexuales o 

comentarios ofensivos sobre tu cuerpo o su 

vida privada? 
1 2 9 1 2 9 

4.- ¿Has tenido sugerencias inapropiadas para 

tener una cita o para cualquier actividad de tipo 

sexual, que te hayan hecho sentir ofendida/o, 

humillada/o, o intimidada/o? 

1 2 9 1 2 9 

5.- ¿Has tenido contacto físico no deseado 

como, por ejemplo, proximidad 

innecesariamente cercana, tocamientos de 

partes de su cuerpo, besos/abrazos, o cualquier 

otra cosa que  no quisieras? 

1 2 9 1 2 9 

6.- ¿Has recibido insinuaciones inapropiadas, 

humillantes, intimidatorias, u ofensivas en las 

redes sociales de internet como Facebook, 

Instagram o Twitter? 

1 2 9 1 2 9 



134 
 

7.- ¿Has recibido correos electrónicos, mensajes 

de Whatsapp, o mensajes de texto sexualmente 

explícitos inapropiados, que te hayan hecho 

sentir ofendida/o, humillada/o, o intimidada/o? 

1 2 9 1 2 9 

8.- ¿Alguien te ha amenazado con 

consecuencias desagradables en tu trabajo, 

como por ejemplo un despido, si rechazabas las 

propuestas sexuales? Entrevistadora: si la 

entrevistada pregunta a qué se refiere 

“consecuencias desagradables” mencionar 

despido, supresión de complementos salariales, 

críticas continuas al trabajo, dejar sin trabajo, 

¿etc.? 

1 2 9 1 2 9 

9.- ¿Alguien que se te ha exhibido 

indecentemente? 1 2 9 1 2 9 

10.-¿Alguien que te ha obligado a ver material 

pornográfico contra tu voluntad? 1 2 9 1 2 9 

11.- ¿Otros comportamientos similares con una 

connotación sexual que te hayan hecho sentirte 

ofendida/o, humillada/o o intimidada/o, y que 

no hayan sido mencionados previamente? 

1 2 9 1 2 9 

 

Poner filtro, preguntar a las personas que han sufrido acoso (P24_1-P24_11=1, que en alguno 

de ellos marcó 1) 

 

P25Pensando de nuevo en todos estos incidentes que has señalado, ¿Sufriste alguno de ellos antes de los 

15 años?  

 

- Sí, todos ellos ..............................................1 
- Sí, algunos de ellos ......................................2 
- No, ninguno de ellos....................................3 
- Prefiero no contestar ..................................9 

 

Poner filtro (P25=1 o 2) 
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P26 Pensando de nuevo en todos estos incidentes que has señalado, ¿la persona o personas que lo 

hizo/hicieron fueron…?  

 

- Solo hombres ..............................................1 
- Solo mujeres ................................................2 
- Tanto hombres como mujeres ....................3 
- Prefiero no contestar. .................................9 

 
Quitar filtro, preguntar a toda la muestra 

 

P28 ¿Piensas que algún comportamiento tuyo hacia alguien ha podido ser interpretado en alguna ocasión 

como acoso sexual? 

 

- Sí ................................................................................................................ 1 
- No .............................................................................................................. 2 
- Prefiero no contestar................................................................................. 9 

 
P29 Y durante los últimos doce meses, ¿ha consumido alguno de los siguientes medicamentos, con o sin 

receta médica? rotamos 

 

1.- Tranquilizantes (para los nervios) ........................................ 1 

2.- Antidepresivos (para mejorar el ánimo) ............................... 2 

3.- Analgésicos (calmante para los dolores) ............................. 3 

4.- Ninguno de los anteriores ...................................................... 4 

Prefiero no contestar................................................................................................... 9 

 

P30 En algunas circunstancias difíciles, hay personas que piensan que su vida no tiene sentido y desean 

acabar con ella. ¿Has pensado alguna vez en terminar con tu vida? 

 

Sí ..................................................................................................... 1 

No .................................................................................................... 2 

Prefiero no contestar................................................................................................... 9 

Saltos:Si NO M0P12=1 ir a [M0P14] - Número de parejas 
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P31 ¿Ha ocurrido esto en los últimos 12 meses? 

 

Sí ..................................................................................................... 1 

No .................................................................................................... 2 

Prefiero no contestar................................................................................................... 9 

 

P32 ¿Dispones del certificado de discapacidad con grado igual o superior al 33%? 

 

Sí ..................................................................................................... 1 

No .................................................................................................... 2 

Prefiero no contestar ................................................................................................. 9 

 

P33. Ya para terminar ¿Cómo definirías tu estado de salud en los últimos 12 meses?  

 

- Muy bueno ..................................................1 
- Bueno ..........................................................2 
- Regular  .......................................................3 
- Malo  ...........................................................4 
- Muy malo ....................................................5 
- NS ................................................................8 
- Prefiero no contestar ..................................9 

 

Hemos terminado. Muchas gracias por tu colaboración 

 


